

# DEBRECENI UJSÁG

Budapest.

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 2 P  
Három óra 6 P  
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap

**Előfizetés vidéken:**  
Egy óra 2 P 50 f  
Három óra 7 P 50 f  
Egyes szám 12 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

## Játékbarlangot a magyarnak.

Végre! Csak hogy tudjuk már, hogy mi hiányzott a mi boldog és gazdag országunkból! Hiszen olyan gyönyörű ez a mi tulipános életünk, mindenünk meg van, étel-ital, pénz dögvél, hogy még ez a szép tavaszi nap is kölpofára ruhog a gyönyörűségtől, hogyha látja. Ennek a mennyi boldogságnak a tetőfokát most fogjuk elérni, mivel hogy hazánk boldogító rájöttek: csak a kártyalapok csatogása teszi igazi Kánná honunkat... Tehát: kártyabarlangot a magyarnak.

Ez a szívhez szóló terv nem új keletű nálunk, minden három-négy évben felbukkan valami rejtélyes mélységből. Eredetileg a Margit-szigeten lett volna a játékbank, most azonban a Balaton-partján akarják felépíteni. Szóval a cél az, hogy magyar tengerünk, amely eddig a híres balatoni kecske körmök-ről volt nevezetes, ezután a hirhedt és meglehetősen ragadós bankárkörök révén legyen közismert. A tihanyi visszhang pedig arra fog berendezkedni, hogy kizárólag a bankár és a krupió kommandóira feleljen öblös hangján.

Ez a parti azonban nem teljesen a tervet kigondoló urak magánügye. Ennél a partinál egy komoly munkából élő ország kibicel és bele is fog szólni a játszámába. A balkán szellemét, morálját nem engedhetjük becépelni az országba, még akkor sem, hogyha némi idegenforgalmat tudnánk is ezzel biztosítani. A nemzeti balszerencsét ilyen módon kihasználni, hazárdjátékra szoktatni egy amúgy is hazárdéletű élő polgárságot, a legnagyobb lelkiismeretlenség volna és az erkölcsi világnézet olyan tragikus megrokkadását volna mag után, amelyet évtizedeken keresztül sem tudnánk kiheverni.

Az öngyilkossági statisztika amúgy is azt bizonyítja, hogy az elesett existenciák legnagyobb része kártyavesztéséi miatt rohant a halálba. Pedig még nincsen nyilvános játékbank. Elképzelhetjük, milyen tömegekre szaporodna fel az öngyilkosok légója, ha eldorádót teremtenék itt a szabad hazárdjátéknak, micsoda nemzeti katasztrófa kerekedne abból, ha megvalósulna ez az államilag támogatott tömegszédítés. Nem vagyunk hajlandók feltenni egy piszkos kártyalapra az ezeréves Magyarország erkölcsi és kulturális ideáljait és leszoktatni egy megcsontított országot megfeszített erővel dolgozó fiait a tisztességes és nemzetfentartó munkáról.

Alapjában véve nem is értjük az egészet! Nemrég még hangos szavak halatszottak, felháborodással telve, döngött, villámlott a felsőbb rétegekben az egyre szaporodó kártyaklubok ellen. — Nagyképű szónoklatok hangzottak el politikai vacsorákon, hogy ellenőrizzék a zöldasztalokat, mert a klubok fokozottabb ellenőrzése híján rakásra hullanak a kisexistenciák. Most ugylát-szik, hogy ugyanazok az urak, akik akkor lehangosabban szavaltak, megfordították a köpönyeget. Most egyszerre forró lelkesedéssel üdvözlik a nyilvános játékbank megvalósításának eszméjét.

Hát tévedni méltóztatnak! Öngyilkosságból, züllésből és kétségbeesésből éppen elég részünk volt eddig is, mi élni akarunk, dolgozni, nem pedig át-alakulni kártyalebujjál...

## Sortüz és véres barrikádharc Temesvár uccáin.

### Kommunisták elraboltak egy holttestet és harobakeveredtek miatta a katonasággal.

Temesvár, ápr. 8. Véres barrikádharc, kommunista munkások izgalmas tüntetése, csendőrség és katonaság sortüzei dúlták fel szombaton Temesvár polgári békéjét. A lakosság még ma is a szombati véres események hatása alatt áll és

a város képe az uccákon cirkáló kézigránátos katonai őrzéssel lehúzott üzleti redőnyökkel, bezárt szórakozóhelyekkel egészen harctéri jellegűt öltött.

Szombaton ért véget az úgynevezett „egységes szakszervezeteknek”, a kommunista munkásság testületének kongresszusa, amely négy napon keresztül ülésezett Temesváron. A kongresszus maga minden incidens nélkül múlt el, az a tény azonban, hogy az ország minden részéből összesereglettek a kommunista munkásvezérek, bizonyos lappangó nyugtalanságot keltett a városban.

Az izgalmakra s az azokat követő véres eseményeknek közvetlen kitérőre az szolgálatot okot, hogy a temesvári börtönben meghalt a kommunista üzelméért öt évi börtönre ítélt Fónagy János mérnök, akit a munkásság, szembehelezkedve a hatóság intézkedéseivel, a Munkásotthonból akart eltemettetni.

A kommunista mérnök holttestét el is szállították a börtön halottasházából és a Munkásotthonban ravatalozták fel.

A hatóságok ragaszkodtak ahhoz, hogy a holttestet a városi halottasházából temessék el. Amikor rendőrök jelentek meg a Munkásotthonban, ott váratlan ellenállásra bukkantak. Négy száz munkás vette körül a ravatalt és a legdurvább szidalmakkal illetve a hatóságokat, kituszkolták a rendőröket a házból.

A rendőrök erősítést kértek és egy teherautóval negyven rendőrök ezett a Munkásotthon elé, akik körülfogták az egész épületet. Amikor a munkások észrevették, hogy körülzárják őket, az Internacionale éneklésébe kezdtek.

— Nem adjuk ki a halott vezért! Jöjjetek be, ha új mártírokat akartok!

— hangoztak a kiáltások az ablakokon keresztül, majd amikor a rendőrök döngögni kezdték az ajtót, felharsant az egyik kommunista vezér parancsa:

— Eltorlaszolni a kapukat! Barrikádokat emelünk!

Egy szempillantás alatt bezárultak a Munkásotthon összes ablakai, szekrényeket, könyvvállványokat, ládákat, talpasokat az ablakok elé, szeszszákokkal torlaszolták el a kapukat. A munkásság barrikádjával szemben gyengének érezte magát a rendőrség és a katonai parancsnokságtól kért segítséget.

Az események a városban már óriási rémületet keltenek,

egymásután gördültek le az üzletek redőnyei és a lakosság szorongva várta a fejleményeket. A gyalogsági laktanyában riadót fuvatott a városparancsnok s a gyalogság egy erős osztaga vonult ki a Munkásotthon elé. Mire a katonaság hareszerűen felfejlődött, már teljesen beesteledett. A katonák parancsnoka felszólította a munkásokat, hogy adják meg magukat.

— Gyertek be, ha tudtok — hangozott az ajtón keresztül a válasz.

A felesleges vérontás elkerülése céljából hosszabb ideig várt a katonaság parancsnoka az ostrom elrendelésével.

Amikor azonban ismételt felszólításra is megtagadták a munkások a barrikád lebontását, megadta a jelt a támadásra. Puskatusok csapásai alatt tört be az ajtó, de

alig hatolt be az első néhány katonája az épületbe, revolverlövés dördült el a lépcsőházból. A golyók több katonát találtak, akik véresen estek össze.

A munkások revolverlövésére törtűt volt a válasz. Néhány pillanatig állandó fegyverropogás verte fel az éjszaka csendjét. Az ostromlók lépésről-lépésre nyomultak előre, az elkeseredetten védekező és tüzelő munkások visszavonulását követve.

Egyre több és több sebesült volt már mindkét oldalon, amikor végre megadták magukat a kommunisták.

Feltűzött szuronnal négy százot képeztek a katonák és a 400 munkást a legszigorúbb őrizet mellett kísérték be a rendőrségre. Az éjszaka folyamán 62 kommunistát vettek őrizetbe, akikről bebizonyosodott, hogy tüzeltek a katonákra. Az éjszakai harcnak számtalan sebesültje volt. A katonák részéről 6, a munkások részéről 5 súlyos sebesültje van a barrikád-harcnak. Ezeket a sebesülteket a városi kórházban ápolják és állapotuk még ma is válságos. Az őrizetbe vett kommunisták felett státiális bíróság fog itélkezni. Harminchat órával a véres események után Temesvár rendes uccái képe még ma is teljesen fel van durva.

## Rothermere lord Budapestre készül.

Budapest, ápr. 8. Rothermere lord ma a következő levelet küldte dr. Sipőcz Jenő polgármesterhez:

—Hálás köszönetet kell mondanom Önnek azért a megértő támogatásért, amelyet ama javaslatom iránt tanúsított, hogy szobrot állítsak az elhunyt Rákosi Jenőnek és az érdekes szívesességért, melyet e tervem kivitelénél a székesfőváros tanácsa és más ténye-

zők nyújtottak s amely magatartás következtében a munkálatok oly gyorsan és elismerésre méltóan indultak meg. Igaz örömmel gondolok vissza a londoni látogatására és bizást számítok arra, hogy a nem nagyon távoli jövőben alkalmam lesz önt városában meglátogatni.

Készséges hive: Lord Rothermere.

## Herczeg Ferenc ismét elfoglalja a Magyar Reviziós Liga elnöki székét.

Budapest, ápr. 8. A Magyar Reviziós Liga elnöki tanácsa hétfőn délután Sebes Dénes ny. államtitkár elnöke alatt ülést tartott. Az ügy. elnök ismertette Rothermere lordnak Herczeg Ferenchez intézett levelét, amelyből megállapították, hogy a levél minden

félreértést tisztázott.

Dr. Eckhardt Tibor a Reviziós Liga ügy. alelnöke a lorddal történt tárgyalásai alapján örömmel állapította meg, hogy a loga vezetősége és a lord között nincsen semmiféle nézeteltérés. A lord igen nagyra értékeli Herczeg Ferencnek

a revízió érdekében kifejtett működését és nagy súlyt helyez arra, hogy ezt a munkásságát továbbra is folytassa.

Sebes Dénes javasolta, hogy az elnöki tanács kérje fel Herceg Ferencet az elnöki tisztség további viselésére. Az elnökitanács a javaslatot nagy örömmel elfogadta.

Ezek után dr. Fall Endre a Revíziós Liga ügyv. igazgatója bejelentette az elnöki tanácsnak, hogy Herceg Ferencetől felhatalmazást kapott annak kijelentésére, hogy a maga részéről is tisztázottnak látja a helyzetet, amennyiben az elnöki tanács ily értelemben határoz, készséggel folytatja az elnöki tevékenységet. Dr. Fall Endre ugyan csak Herceg Ferenc megbízásából azt is kijelentette, hogy a változott helyzetre s arra való tekintettel, hogy a revíziós liga az eddigiekénél is fokozottabb tevékenységre van utalva, programot kíván adni. E célból az igazgatóság összehívására van szükség, amely alkalommal a liga eddigi működéséről és a jövőben kifejtendő tevékenységről kíván nyilatkozni. Az elnöki tanács ilyen értelemben határozott.

JAMES KELLY,

a vasárnapi iskolai világszövetség főtájkára Debrecenben.

Annak a csaknem másfélszázados világmozgalomnak, mely ma több, mint harmincemillió gyermek állandó lelki gondozásával foglalkozik, önkéntes munkások ezreit toborozva s készítve fel a protestáns egyházak keretein belül, mely Amerikában az iskolából hiányzó xallástanítást sikerrel pótolja, sőt a pogánymissziói területeken is egyik legalkalmasabb eszköze az evangéliumi hatások kiszélesítésének, sőt elmélyítésének egyik legértékesebb munkása kérkezik ma délelben Debrecenbe. Kelly, ki skót ref. lelkipásztor, a vasárnapi iskolai munkában nőtt nagyra. Emezeidemeit ismerték el, midőn először a skót vasárnapi iskolai szövetség főtájkárává választották, mely minőségében rendezte a múlt évi világtalálkozást, mely a világszövetség főtájkári tisztségét ruházta rá.

Ezuttal európai körútján látogatja meg nemcsak Budapestet, hanem pár vidéki várost, hol e munkának már az eredményeiről is beszélhetünk. Kisértője és tolmácsa id. Victor János igazgató, a vasárnapi iskolai munkások és gyermekek nálunk is jól ismert és szeretett „Victor bácsi”-ja.

Kelly ma, kedden d. u. 3 órakor tart szemlét a ref. vasárnapi iskolák növénydekei felett s szól hozzájuk a Kistéplomban. Ugyanott d. u. 5 órakor vallásos estély keretében szól a felnőttekhez, első sorban a szülőkhöz. A vasárnapi iskolai vezetőség mindenkit szeretettel hív ez alkalomra.

**Férfi és női ruhákat**  
kifogás-  
talanul **WACHA TISZTÍT**  
Simonffy 2.

**Kérje mindenütt**

**8**

FILLÉRES  
„Debreceni Ujság”-ot.

## Véres bombamerényletet követtek el az indiai parlament ellen.

Két bomba felrobbant. — Schuster pénzügyminisztert és több képviselőt kórházba szállították. — Szörnyű képet nyújt az ülésterem. — A „hindosztáni szociálista köztársasági hadsereg” követte el a merényletet.

Delhi, ápr. 8. A törvényhozó gyűlés termébe ma abban a pillanatban, amikor az elnök a Ház sűrűn megtelt pad-sorai előtt felállt, hogy beszéljen, két bombát dobáltak.

Az egyik bomba Sir George Schuster pénzügyminiszter előtt esett a földre. A törvényhozó gyűlés néhány tagja megsebesült.

Két embert, akiknél bombákat és revolvereket találtak, letartóztattak.

Delhi, ápr. 8. A törvényhozó gyűlésben elkövetett bombamerényletről még a következőket jelentik:

Sir George Schuster és több más személyt kórháza kellett szállítani. A rendőrség nyomban lezárta a parlament egész épületét és megakadályozta, hogy a tláogatók az épületben körüljárhassanak.

Az ülésterem szörnyű képet nyújt.

Sok képviselő erősen vérző sebeket kapott. A kormánypárt három padját forgácsokra tépte a robbanás.

Sir John Simons, az alkotmányozó bizottság elnöke, a házelnök közelében tartózkodott, amidőn a bombák a padlóra estek.

A bombákkal együtt a terembe dobáltak egy „hindosztáni szociálista köztársasági hadsereg” felirású röpiratot.

A mozgalom vezetője, Bahrainnek aláírásával.

A két letartóztatott ember közül az egyiket Butuka Swaranak, a másikat Bgagets Ggagatsing-nak hívják. Kijelentették, hogy Bengáliából, illetve Bendjabból valók. Hír szerint készek vallomást tenni.

## Katasztrófális a mezőgazdasági helyzet Hajdúmegyében.

A fagy az egész vármegyében óriási károkat okozott. — A vármegyei gazdasági felügyelő jelentése.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának hétfőn délelőtt tartott ülésén Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos a gazdasági főfelügyelőség vezetője az alábbi jelentésében vázolta Hajdúvármegye mezőgazdasági viszonyait.

A hó folyamán az időjárás igen kedvezőtlen volt nemcsak azért, mert a késői kitavaszkodás késleltette a talajmunkálatokat és a korai tavaszi vetéseket, — de a téli nagy fagyoktól szenvedett őszi vetések fejlődésének megindulását is megakadályozta.

A hosszantartó és abnormális hideg tél folyamán a föld kérge sok helyen egy méter mélységig is átfagyott a vetések legnagyobb része hótakaró nélkül szenvedte át az óriási 20—30 fokos fagyokat. A tél folyamán hótakaró alig volt és mindössze csak 25 nap volt olyan, amidőn hó is volt, de az is csak pár centiméteres. A hóval alig takart vetések a legtöbb helyen igen érzékeny és lényeges fagykárokat szenvedtek. A hó végén ugyan enyhébb nappalok léptek fel, de a folytonos nap-nap utáni erős éjjeli fagyok következtében a növényzet életműködése alig tudott megindulni. Ugy a téli, mint az utófagyok folytán az őszi búzák sása

teljesen elpörkölődött és ahelyett, hogy fejlődése kellőleg megindulhatott volna, — teljesen elfagyott — ugyisintén igen sok helyen a gyökérzet is elpenészesedett, rothadásnak indult.

Gyenge ellenálló képességénél fogva a repce és ősziárpa vetéselője esen kipu-sztultak.

Az őszi búzában legtöbb helyen a károsodás igen nagy, sőt több helyen katasztrófális. Legkisebb károk a rozsvetéseken mutatkoznak.

A nagy fagykárok mellett — aggodalomra ad az is okot, hogy a korai tavaszi vetéseket nem lehet végezni, — már pedig vármegyénkben március hóban a tavaszi kalászosok még megtalálják a bokrosodásuk feltételeit, ellenben ez már április hóban bizonytalan.

A fagykárok folytán feltétlenül szükségessé vált, hogy a legsürgősebb lépések tétessenek arra nézve, hogy a kipu-sztult vetésterületek pótolhatók, illetve bevetettek elgyenek, — megfelelő minőségű és mennyiségű tavaszi vetőmag kedvezményes biztosítása, illetve beszerzése által állami vetőmag akció keretében.

Az alispán látva a veszélyt, azonnal meg tett minden intézkedést. Több iz-

ben sürgős rendeletet adott ki a polgármesterekhez és községi elöljáróságokhoz hogy kísérik figyelemmel és azonnal jelenték be a károsodás mérvét. A vegetáció lassu megindulása folytán azonban még csak pár nap múlva lesz pontosan meghatározható a tényleg kipu-sztult, illetve kiszántás alá kerülő területek nagysága.

Az eddig beérkezett hivatalos adatok igen kedvezőtlenek és elszomorítóak.

A fagykárokat ért területeket jelenleg még csak hozzávetőlegesen lehet meghatározni. A folyó évi vetésterületek összeírása csak június hóban történik meg, — így a legutóbbi év adatait kellett számításom alapjául kiindulási pontul felvenni. A beérkezett jelentések területi adatai teljesen fedik ezen statisztikai adatokat és azzal meg egyezik.

Külön hangsúlyoznom is kell, hogy jelenleg még teljes pontossággal nem határozható meg a fagykárok nagysága, — mert kedvező időjárás esetén még mindig nagyobb és lényeges javulás állott elő, — sajnos azonban kedvezőtlen időjárás esetén a fentebb felsorolt adatok, illetve károk még rosszabbodhatnak és megnövekedhetnek. A cca 1600 hold őszi árpa és 1100 hold repcevetés teljesen elpusztult.

Tisztelettel bejelentem, hogy ugy a főispán, mint az alispán ur öméltségára, mint a vármegyei m. kir. gazd. felügyelőség és a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara haladéktalanul meg tett minden lépést arra nézve, hogy a fagykárok folytán a termelés folytonossága — amennyiben lehetséges — akadályt ne szenvedjen.

A gazdasági felügyelőség az alispán urral történt több tárgyalás alapján sürgős felterjesztéssel élt a m. kir. földmivelségi miniszter urhoz és bejelentette a szomorú helyzetet és kérte, hogy a kipu-sztult vetésterületek vetésének pótlására megfelelő mennyiségű tavaszi vetőmagot biztosítsan kedvező fizetési feltételek mellett, állami vetőmagakció keretében.

A főispán ur öméltségára az általa összehívott értekezlet alapján a leg-részletesebben tájékoztatta magát és azonnal a legsürgősebb felterjesztéssel élt a földmivelségi miniszter urhoz, hogy a vármegyei gazdasági felügyelőség és a mezőgazdasági kamara előterjesztéseinek megfelelőleg. Hajdúvármegye fagykárt szenvedett gazdái részére kedvezményes áron megfelelő mennyiségű vetőmag utaltassék ki.

A vármegyei gazdasági felügyelőség a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamarával egyetértőleg még e hét folyamán részletes jelentését a földmivelségi miniszter urhoz fel fogja terjeszteni.

A bizottság a gazdasági főfelügyelő jelentését tudomásul vette.

**Nemesített**

északnémetországi  
gazdasági, konyhakerti  
és virágmagvak

**Pálffynál, Rössuth ucca 7. sz.**

Tekintse meg

**Márton Gyula és Fia**  
Simonffy u. 1. alatti  
**kirakatait!**

Csapó ucca 67. sz.

**Bálint József**  
asztalos  
ajánlja saját készítésű  
butorait.

## Kardoss Géza szinigazgató pályázatát felbontotta a városi tanács.

Harminezzer pengő évi készpénz szubvenciót kér. — A szinügyi bizottság elé terjesztik a pályázatot.

A hétfői tanácsülésen mutatta be dr. Csürös Ferenc kultúratanácsnok a Csokonai színház bérletére beérkezett egyetlen pályázatot, amelyet Kardoss Géza, a jelenlegi szinigazgató adott be. Ez a pályázat is azonban inkább hasonlít egy újabb szubvenció kéréshez, mert egyenesen kérés formájában vannak felsorolva benne azok a feltételek, amelyek mellett hajlandó bérbevenni a színházat. Kardoss pályázata egyébként a következőket tartalmazza:

Három esztendőre hajlandó a Csokonai színház bérletét vállalni, de úgy, hogy az eddigi 23.200 pengő évi szubvenció helyett 30.000 pengő szubvenciót kér, ezenkívül kér 13 vagon kocsot és 25 ezer kilowatt villanyáramot. A szubvenció mint eddig, ezentúl is negyedévi részletekben előre volna fizetendő. Kéri a pályázatban, hogy továbbra is tartásuk fenn azt a gyakorlatot, hogy a város tulajdonát képező diszketeket minden évben újra fessék. A színházi helyiségeket hajlandó 20 százalék engedményt adni az egyetemi hallgatóknak és 20 százalékot a városi tisztviselőknél. Nem vállalja azonban a villanyvezetékeknek a kijavítását.

Elmondja pályázatában még Kardoss Géza szinigazgató, hogy lehetnek pályázók, akik semmit sem kérnek, de ezek kockázatot sem vállalnak. Ő a legkritikusabb helyzetben vezette a színházat, amikor más vidéki városokban két-három változás is történt. Kéri, hogy lássák be, hogy a színháznak szükség van szükségére.

Bejelenti, hogy szigorú könyvvizsgálat alapján állapította meg ezeket a kérelmeket. 120 ezer pengőt fizetett rá eddig a színházra, tehát most, amikor a katasztrófális időn átvezette a színházat, kéri, járuljanak hozzá, hogy anyagi helyzete megerősödjön. Felszerelése fővárosi nivóju, ugyanugy ruha és kelléktárára is, amiről kilenc év alatt a közönség meggyőződhetett.

Ajánlatához egy huszözer pengőről szóló betétkönyvet mellékel a szinigazgató biztosítékul.

A pályázat ismertetése után Csürös tanácsnok javasolta, hogy az ügyet adják ki a szinügyi bizottságnak.

Zöld József főjegyzőhelyettes megjegyzi, hogy a tanácsnak jó volna leszegezni álláspontját és mivel eltér a pályázat feltételeitől, esetleg új pályázatot kellene hirdetni.

Dr. Vásáry István polgármester: A pályázat eredménytelen, mert az ajánlattétel a kiírástól eltér. Újabb pályázatot hirdetni azonban kockázatos volna, mert a társulatok szervezését már most megkezdték. Nem odázhadjuk ezt a dolgot, mert nekünk nemcsak szinigazgató kell, hanem szintársulat is.

Zöld József: Nem olyan nagy szerencsétlenség, ha egy szezonban szünetel a színház.

Vásáry polgármester: Erről lehetne beszélni. Kardoss Géza ajánlata, illetve feltételei és kiírás között tulajdonképpen csak a készpénz-szubvenciót illetőleg van különbség. A kiírás ugyanis egyáltalában nem szól készpénz-szubven-

cióról. A fűtési és világítási kedvezményénél minimális a differencia a birtokmenny és az ajánlat között. A szinigazgató csak egy waggonnal kér több kocsit, mint amennyit a város ajánl.

## Kettészelt férfi holttestére bukkantak a csapókerti vasuti megállónál.

Hétfőn éjszaka a nyiregyházi tehervonat halálra gázolt egy fiatal munkást. — Még nem sikerült megállapítani a holttest kilétét.

Hétfőre virragó éjszaka rejtélyes vasuti szerencsétlenség történt a Csapókertben levő vasuti átjárótól alig pár lépésnyire. Az éjjeli nyiregyházi tehervonat halálragázott egy 25 éves munkáskülsőjű fiatalembert, akinek a törzsét valóságos kettészelte.

A szerencsétlenséget két fiatal, csapókerti lakos, egyetemi hallgató vette észre, akik hazafelé menet beleütköztek a kettészelt hullába. Azonnal szólítottak a csapókerti pályőrnek, aki nyomban betelefontolt a pályaudvarra, ahonnan az ügyeletes forgalmista azonnal értesítette a rendőrséget, honnan még az éjszakai órákban a helyszínre kiszállott dr. Maly Sándor ügyeletes rendőrfogalmazó dr. Mayer Elek ügyeletes tisztiorvossal és Kovács Gusztáv

míg az ingyen áramot ezer kilowattal kéri emelni.

A városi tanács utasította az előadó tanácsnokot, hogy a legrövidebb időn belül lépjen érintkezésbe Szeged és Miskolc városával s tudja meg pontosan, hogy az említett városokban mit kapott a színház. Addig is szerdán délutánra összehívják a szinügyi bizottságot, hogy Kardoss Géza ajánlatára vonatkozólag tegye meg a javaslatot.

detektívvel. A bizottság aztán a nyomozást bevezette. A nyomozás adatai szerint a hullát derékban vágta ketté a vonat és pedig úgy, hogy az első rész a sínek között maradt, a felső részt pedig a robogó kerekek lesodorták a sínek melletti árokba.

A bizottság azonnal átvizsgálta a hulla ruházatának zsebeit, de abban mindössze egy kulcsot és egy barnaszélű zsebkendőt találtak.

A bizottság a hullát bevittette a bonctani intézetbe, ahol lefénképezték s mivel kilétét még nem sikerült megállapítani, így a fényképet a Frank Testvérek Piac ucai kirakatában helyezték el. Aki a hulláról tud valamit, az jelentse Kovács Gusztáv detektívnek a rendőrségen.

## Újabb szállás felajánlások az országos dalosverseny résztvevői számára.

Az országos dalversenyre érkező dal-egyleti vezetők, kísérek s más érkezők részére a következő magánzállások ajánlottak fel legújabbban: Molnár Ferenc ny. állami ig. tanító, Dömsödy Ferencné, dr. Ballay Béláné, Herczeg Árpád háztulajdonos, gépész, Nemes Sándor ny. Máv. tisztv. Kovács József, Barta István, Kovács Gábor, Némethy Lajos, Nagy Ida övönő, Balogh János gazdálkodó, özv. dr. Nagy Zsigmondné, Kocsis Lajos, Zöld László, özv. Kovács Józsefné, özv. Pásztor Jánosné, Schmák István, özv. Jobbágy Gáborné, Ökrös József, özv. Harsányi Andrásné-Vigh Gábor, Bikfalvy András, özv. Kiss Lászlóné, Monori Imre, Dobi László lakatos, Ujhelyi István gépész, Lovász Lajos, Plávitcs Sándor, Katona József, Porge József, Sári Béla, Szathmári Lajos, Nöth Antal, Martik József, Beóthy Bálint, Berger Ede, özv. Farkas Andorné, Laszk József, Boboczky Jakab, Friedländer Rezső, Szücs Imréné, Ba-

bits Nándor, Lassányi József, özv. Szabó Sándorné, Mátyássy Lajos, Harsányi Imre, Bugányi Sándor, Radó Imre, Tomcsik Albert, Szeley Sándor, Mező Béla, Zsadányi Józsefné, Máv. műhelytelep főnöksége, Markovits Herman, Lovász János, Böde Gyula, Neubauer János, dr. Sallay Lajosné, Kókay Lajos, Pulszky János, Vida József.

Tekintettel arra, hogy az Elszállásolási Bizottság a magánzállásokon elhelyezendő dalosokat még mindig nem tudja elhelyezni a felajánlott magánzállások kevés volta miatt, kultúrmissziót teljesít az, aki fölös lakrészeit, vagy akár csak egy székeny fekvőhelyet is felajánl a juniusi dalosverseny résztvevői számára. Magánzállásfelajánlások eszközölhetők a dalosverseny rendezősege különféle bizottságainak tagjainál, a társadalmi egyesületek vezetőségénél, az egyes dalegyletek tagjainál levő gyűjtőveken és a városi Adóhivatal 8. számú szobájában szóval, írásban

## Olcsó kölcsönöket

földekre és házakra tőkekamat törlesztéses kölcsönöket nagyobb birtokokra és bérházakra gyorsan folyósítat: **GROSZMANN IGNÁC** Debrecen, Piac uca 63. az udvarban. Tel. 9-43.

## Nagy harisnya vásár!

Női, férfi és gyermek harisnyák, kesztyűk rendkívül olcsó árban szerezhetők be

**Bagi Lajos** rőfős és rövidáru üzletében, Batthyány uca 6. szám.

Tavaszi újdonságok nagy választékban! Szolid szabott árak! Figyelmes kiszolgálás!

**Bihari Gábor**  
mérlegkészítő  
Melláster 9. sz.  
(Kossuth uccal szembe)

## Budapesti

## Nemzetközi

## Vásár

1929. május 4-től — 13-ig.

A magyar ipar  
egységes bemutatója.

50%  
utazási kedvezmény!

Részletes felvilágosítás és vásárgazolvány kapható Budapest a Vásártrodánán, V., Alkotmány uca 8. sz. Debrecenben: a Kereskedelmi és Iparkamara.  
(A vásárgazolvány ára 3 P 20 fillér.)

vagy telefonon is. (Telefonszám 12-95.)

Az Elszállásolási Bizottság felkér minden lakásfelajánlót, hogy a felajánlás bejelentése alkalmával foglalkozását is jegyezze fel a gyűjtőívre. Ugyancsak kéri a bizottság azt is, hogy ki-ki csakis egy gyűjtőíven iratkozzék fel, nehogy nevének a felajánlók névsorában való többszöri előfordulása a beosztásnál zavarokat okozzon. Amennyiben valaki egy bizonyos városból (pl. csak Szegedről vagy csak Nyiregyházból) érkező plaketskicserőket óhajt csak elvállalni, kerjük az illetők nevét megjelölni s a dalegyletet is, amelynek keretében az illetők érkeznek szintén megnevezni, mivel a bizottság csakis azon érkezők elszállásolásáról gondoskodik, akik az Országos Magyar Dalosversenyégnél előre bejelentették a versenyen való megjelenési szándékukat.

Tömegszálláshelyet ajánlottak fel legújabbban: dr. Lindenberger János iskola székéi elnök, prépost-plébános a román. kath. polgári iskola tantermet s a Hármastelepi Olvasóklub az egyet. helyiségeit. Dr. Propper Jenőné igazgatónő az izr. polgári leányiskola helyiségeit.

Bleyer Mór 2 székér szalmát ajánlott fel a szalmazsákok megtömésére, Böde Gyula hentesmester pedig 4 vendég elhelyezését vállalta.

Szalmafelajánlások bejelenthetők a városi Adóhivatal 8. számú szobájában s a szalmagyűjtőveken.

## EGY KONOK HÓLAPDA SZÉDELGŐ.

Kármán Oszkárt hólapdaszedelgés miatt a debreceni járásbíró két havi elzárásra ítélte.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara Kármán Oszkárt már egy ízben hólapdaszedelgés miatt feljelentette és 1926 év június 19-én a debreceni kir. járásbíró két havi elzárásra ítélte, a mit Kármán Oszkár ki is töltött.

Kármán Oszkár ennek ellenére újra kezdte úzni a hólapdaszedelgést és különösen Szabolcs vármegye területén nagy tömegben kezdte terjeszteni a hólapdaszedelvényeket.

A debreceni kamara ezért újra feljelentette. A debreceni kir. járásbíró tárgyalta az ügyet április 6-án és Kármán Oszkárt a megengedett maximális büntetéssel két hónapra terjedhető elzárással büntette. Kármán Oszkár az ítélet ellen felebezett.

## Weinstock Henrik

butorkereskedő  
Debrecen, Miklós uca 2.

Kemény és founérozott hálók és egyéb nagyon olcsón kaphatók.

**NAPIHIREK**

Időjárás: Tulnyomóan száraz és csendes idő várható, nappali felmelegedéssel.

**Dr. Vásáry István polgármester Budapestre utazott.** Hétfőn délután dr. Vásáry István polgármester Budapestre utazott, ahol több városi ügyben fog eljáráni. A polgármester valószínűleg kedden este érkezik haza.

**Dr. Vass Károly tanácsnok hazaérkezett Spanyolországból.** Debrecen város képviselőjében dr. Vass Károly tanácsnok ment ki Spanyolországba a sevillai kongresszusra. Ebből az alkalmából világiállítási és hangversenyek voltak Spanyolországba s a kiküldöttek közel egy hónapig tartózkodtak kint. Vass tanácsnok még a múlt hónap elején kiutazott s most esztendőnkön érkezett haza Debrecsbe. A tanácsnok hétfőn délután már megjelent a városházán s átvette hivatala vezetését. Vass Károly legközelebb nyilatkozni fog spanyolországi utjáról.

**Pártvacsera az Egységespárt 2. sz. körzetében.** A „Debreceni Egységespárt” 21. számú körzete, 1929. évi április hó 13-án, szombaton este fél 8 órai kezdettel pártvacsorát rendez Czibere Bálint „Sárga csikó” vendéglőjében (Böszörményi ut. 49. sz.), amelyre minden hazafias polgárt kedves családjával együtt szeretettel meghív a körzet elnöksége. Vacsorajegy ára személyenként 1 pengő 20 fillér, melyért mactokány és turócsuszát kapnak a vendégek. A pártvacsorára jegyek már csak korlátozott számban állnak rendelkezésre, melyek az elnökségnél, valamint 13-án este a pénztárnál is váltakozhat. A körzeti elnökség nagy előkészületeket tett a vendégek fogadására.

**A Keresztény E. Sz. kulturstje** a szokott nagy siker jegyben zajlott le. — Bartha Imre megnyitóját után Kiss István olvasott fel „Képsorozat a létezésről” címmel. Nagy Sárika hegedű és Balogh Jucika ének számai frenetikus testzet szavaltattak ki, ugyancsak Tóth János szavalata, ki Kiss István „Megyek”, „Fugógy mögöl”, „Járt utak” és „Ragóg az ég” aktusaitól adott elő. Tóth László záró szavával végződött a sikerült est.

**Jön! AZ ÉGŐ ASSZONY! Jön! AZ ORGONAVIRAGZÁS.**

**Babvetőmagakció.** A földművelésügyi miniszter a babtermesek fejlesztése és vetőmag felújítás érdekében kedvezményes árú babvetőmag akciót tett felvételre s annak végrehajtásával a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara bizta meg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ennek megfelelően közli az érdekeltektől a közönséggel, hogy a babvetőmag (fehér gyöngy bab) kilogrammonként 70 filléres kedvezményes áron kerül kiosztásra s a babvetőmag iránti kérelmek a Kamara hivatalában (Debrecen, Hunyady uca 5.) április hó 29-ig jelentendők be.

**Betörték a debreceni orthodox iskolába.** Vasárnap reggel Friele Adolf az orthodox zsidó elemi iskola igazgatója bejelentette a rendőrség ügyeletén, hogy szombatról vasárnapra virradóra betörték az iskolába. Ismeretlen tettes feltörte az igazgatói iroda ajtaját, felfeszítette a fiókokat, a szekrényből elvitt 58 pengőt azonkívül egy törülközőt. A betörtő alkulával hatolt be a helyiségbe. A rendőrség megindította a nyomozást.

Ahol van  
**ANTIDOL**  
ott nincsen nátha.  
Minden gyógyszerárban kapható  
1 pengő 20 fillérért.

**Haydn József „A teremtés” című oratórium a Szent László dalegylet vegyeskara előadásában.**

Debrecen zeneértő és kegyelő közönségének ritka és csodás élvezetben volt része f. hó 71-én este, az „Arany-Bika” dísztermében. Ekkor tartotta a Szent László dalegylet oratórium estjét, melyen Haydn világhírű és fenséges remekművét a „Teremtés” c. oratóriumot adta elő a Máv. filharmonikus zenekar, Timár Ila, a Csokonai színház művésznője, Laurisín Lajos és Losonczy Gy. a m. kir. Operaház művészei közreműködésével.

A díszes közönség már este félnyolc óra tájban gyülekezett. Örömmel állapítható meg, hogy a közönség tanúbizonyosságát adta a zeneművek szépségét élvező, komoly rátermettségének azzal, hogy csöndben, szinte lélekzet-visszafojtva kísérte figyelemmel az előadást.

A remekmű előadása a Szent László dalegylet részéről olyan magas művészi színvonalon álló teljesítmény, mely mellett szó nélkül elmenni nem lehet. Kiváló istenadta művészi érzékkel megáldott karnagya, Kollontz Rezső, magas zenei intelligenciája, kitünő hanganyaggal rendelkező tagjai a dalegyletnek, 10 héten keresztül, összefogva,

legjobb tudásukat vitték bele a mű kidolgozásába, hogy azt, híven a halhatatlan Mester szelleméhez s a mű fenségéhez hozzák Debrecen zeneértő, művészi lelkű közönsége elé. — Elmondhatjuk, hogy ez teljes mértékben sikerült is.

A Máv. filharmonikus zenekar, mely évek óta, egyik sikert a másik után aratja, csak sikereit öregbítette a tökéletes, művészi, a szólistákhoz s az énekarhoz pompásan simuló kísérettel. A dirigens, Ábrányi Emilt, az ő kiváló hozzáértését, mellyel ennek a fenséges műnek minden finom árnyalatát kihozta, úgy a zene, mint az énekarból, kellően méltányolni nem is lehet. Az ő neve fogalom, az ő munkáját méltóképpen dicsérni nem is tudjuk.

A szólisták: Timár Ila, Laurisín Lajos és Losonczy György művészi teljesítménye olyan, hogy ez már tökéletesebb nem is lehetett. Valamennyien átéreztek a mű egész fenségességét, s annak minden egyes részét oly csodálatos művészettel interpretálták, hogy az egyes zenei részek befejeztével a közönség, szünni alig akaró tapsviharral adott kifejezést elragadtatásának.

**Elárverezek a debreceni kir. járásbírósnak 1929 Pk. II. 29004 sz. végzése folytán 1929 április 12-én, délután 4 órakor Árpád-tér 38 számú háznál 2051 P-re becsült borsüzletit berendezést, bórárukat, mérleget stb. Rákóczy László bírósági végrehajtó.**

**Anyakönyvi hírek.** A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:  
**Eljegyzések:** Barta János ref. földm. Marton Piroskával ref., Szatmáry Ferenc ref. városi hivatalnok Papp Vilmmával ref., Nyilas József ref. máv. féltő Ludászki Rozával r. kath. **Születések:** Cseke István földm. fia István, Pálkás András máv. lakatos fia Pál, Berecki László vil. óráhitelesítő leány Ilona, Kezma Péter földm. leány Erzsébet, Teghási Gergely kőműves segéd leány Etelka, Szabó József bérlő leány Mária, ezenkívül egy leány törvénytelenül egy fiú pedig halva született. — **Halálozások:** Szilvási Istvánné ref. 69 éves Csillag u. 27., Ottományi Sándorné ref. 35 éves Báthori u. 45., Gelbmann Jenő izr. 15 éves, klinika, Kiss Róza ref. 2 éves klinika, Hólos Tibor ref. 18 éves, Somogyi u. 4., Horgh Emma ref. 2 éves Thür u. 10., Harsányi Sándorné ref. 26 éves klinika, Tarieska Julianna ref. 67 éves, Magyar u. 23., öz. Grünfeld Jakabné izr. 70 éves Hatvan u. 56., öz. Ferenesik Györgyné ref. 53 éves, Legányi u. 8., Bíró Gizáné ref. 54 éves Emerich u. 20., Molnár Lukácsné ref. 28 éves Keresztesi u. 33., Riták Mihály ref. 20 éves honv. kórház, Bereczki Zsigmond ref. 21 éves honv. kórház, öz. Mellis Sománé r. kath. 57 éves Széchenyi u. 6., Róth Hermann izr. 58 éves, klinika.

**A tavaszi dívat** kedvence viselete lesz a kosztüm, amely nemrég támadt fel újra és azóta célszerűsége, csinoságával egyre jobban meghódította a női szíveket. Sokan is csináltatják a szép, izléses kosztümöket Laborfalvy Márkos Lujzánál, divatszalonjában, Rákóczi uca. 41. — a hölgyek izlésének, egyéniségének költségvetésének legjobban megfelelő tavaszi kosztümöket, kabátokat, ruhákat meglepően olcsón úgy készítenek és alakítják régiből is, hogy előnyösen és harmónikusan simuljanak az egész egyéniségükhöz.

**BODÁN MARGIT DEBRECENI MŰSOROS ESTJÉNEK PROGRAMJA.**

K. Bodán Margit, a Rádió országos-hírű művésznője április 13-án, szombaton este 8 órai kezdettel nagyszabású magyar dalestét rendez. A minden tekintetben kiváló est iránt városszerte már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az est műsora a következő:

1. Hiszekegy. Éneklő a Máv. Egyetértés Dalkara. Vezényel Szoleczky Ede karnagy.

2. Ünnepi beszéd. Mondja: Dr. Lukács József kegyesrendi reálgimn. igazgató.

3. Ének a jó kuruc időkből. Éneklő Bodán Margit, a Rádió énekművésznője.

4. Petőfi Dalok. Éneklő: Kubányi György író és előadóművész.

5. Népdal egyveleg. Előadja: Máv. Egyetértés Dalkara. Vezényel: Szoleczky Ede.

6. A mi nótánk. (Zenei kép. Irta Kubányi György.) Előadja Bodán Margit, a Rádió énekművésznője.

10 perc szünet.

7. Régi nóta (Lányi E.) Előadja a Máv. Egyetértés Dalkara. Vezényel: Szoleczky Ede.

8. Dalok a nótástarisznyából. Éneklő Bodán Margit.

9. a) Ha éjszaka... (Ruttkay), b) Ne mondja... (Gergelyffy), c) Irtam tegnap... (Várady). Éneklő Kubányi György.

10. Nótás Rozi. (Paraszt nóták) — éneklő Bodán Margit.

Jegyek elővételben kaphatók Antalffy könyvkereskedésében, Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, valamint a Bleyer-féle rádióüzletben.

Helyárak: I. r. hely 3 P, II. r. hely 2 P, III. hely és erkélyülő 1 P, állóhely 80 fillér, páholy 12 P.

**Halász László** zongoraművész április 11. hangversenyére már csak néhány ülő és állóhely kapható, mert az előrehaladt szex n. dacára a jegyeket valóságos szűz kapkodták. Zenekari tagoknak kedvezmény. Jegyek a Méliusznál.

**Jön! AZ ÉGŐ ASSZONY! Jön! AZ ORGONAVIRAGZÁS.**

A régi debreceniek vallásos buzgótsága és áldozatkészsége, végrendeletek szemügyre kerülése nézve, címmel élénk érdeklődésre számítható felolvasást tart 6 heten, április 12-én, pénteken délután 6 órakor Zoltai Lajos muzeummegigazgató, a templomgyűlés előtt, a kollégium dísztermében.

**Ügyvédi hír.** Dr. Papp Ignác ügyvéd iredáját Verhőzgy uca 4. szám alatt megnyitotta.

**Tűkörnyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újjaöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyváradi uca 14-15. (volt Szív uca.)**

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:  
**Fehértói Dániel**  
temetkezési vállalkozó  
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.  
Telefon nappali 11-85.

**Uri szabóság!** **Harisnyaház!**  
Urak „ruháikat” Moskovits-nál  
Hölgyek „harisnyáikat” Moskovits-szerzik be.  
Tel. 11-72. Alapítva 1900. Piac 41.



**SINGER**  
VARRÓGÉP  
mégis a legjobb!  
KAPHATÓ:  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG  
PIAC UCA 79. SZÁM

**Kezdődő érdekeskedésnél a termé-**  
sztes „Ferenc József” keszervíz úgy az  
alhasi pangást, mint a renyhe emészté-  
st megszünteti és a magas vérnyo-  
mást leszállítja. A gyakorlati orvostu-  
domány vezetői a **Ferenc József** vezet-  
őzet becsülik olyan nagyra, mert ez a  
szívbetegségeknek is, gyorsan és enyhe mó-  
don, szabályozza a szervezetre annyira  
fontos gyomor- és bélműködést. Kap-  
ható gyógyszerárakban, drogériákban  
és fűszerüzletekben.

**KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK  
JELENTKEZÉSE  
A TAVASZI VÁSÁRRA.**

A folyó évi Szent György napi orszá-  
gos vásár alkalmával az ipari és keres-  
kedelmi kirakodó vásár április 21., 22.  
és 23-án lesz.

Felhívom a vásári árusításban érde-  
kelt helybeli iparosokat és kereskedő-  
ket, hogy árusítási helyük kijelölése  
végett iparjogosi ványukkal a városi  
elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kos-  
suth uca 20. sz. 43. szoba) folyó hó  
15., 16. és 17-én jelentkezzenek annál  
is inkább, mert későbbi jelentkezés es-  
tén helyet biztosítani már nem lesz  
módotomban.

Vidéki iparosok és kereskedők részére  
jelentkezési határidőként április 18-  
19. és 20. napjait jelölöm meg.

Jelentkezés hétfőnapokon d. e. 8-  
12 óráig a fentebb említett hivatalos  
helyiségben.

Debrecen, 1929. április 4.

H. Kiss József,  
városi tanácsnok.

**C. Szabó Kálmán debreceni festő  
ujabb sikere.** A kiváló debreceni festő-  
művész, C. Szabó Kálmán újabb kül-  
földi sikereiről számolunk be. A gé-  
nui magyar kiállításon nagy felhívást  
keltett műveivel. Néhány művét a bar-  
celonai nemzetközi kiállításra vitték ki  
s most kapott meghívást a magyar mű-  
vészek bécsi reprezentatív kiállítására,  
hol egész olajfestmény kollekcióval fog  
szerepelni.

**A csordalegelő gémeskutijába ölte ma-  
gát.** Hétfőn jelentette a hajdusoboszlói  
rendőrség a debreceni ügyészségnek,  
hogy a családelegelő levő gémes kutja  
balva találták Sós Lajos 76 éves föld-  
műves embert. A bevezetett nyomozás  
megállapította, hogy Sós Lajos öngyilk-  
osság következtében halt el. Az öreg  
földműves gyógyíthatatlan betegségben  
szenvedett s hozzátartozóival is állandó  
civóllásban élt.

**Jamerjük meg hazánkat!** Turisztikai,  
katonai 1.750.000 és 1.200.000, Cserkész  
Autótérképek legújabb jelzésekkel kap-  
hatók Springer József könyv, fotoszak-  
üzletében, állami térképészet bizomá-  
nyosánál. Telefon 10-57.

**Jön! AZ EGÓ ASSZONY! Jön! AZ  
ORGONAVIRÁGZÁS.**

**Halász László zongoraművész kül-  
földi nagy sikerei után szülővárosában  
hangversenyét április 11-én este nyolc  
órákor Zeneiskolában, Jegyek Május-  
nál, Zeneköri tagoknak árkedvozmény.**

**Mindenféle igazolványos arcképek  
legoicsóbban Némethynél, Szent An-  
na uca 11.**



**A XXII. m. kir. osztályorszájatebnál**

nem kevesebb, mint

**7 millió 722 ezer pengő**

készpénz nyereség lesz kisorsolva. —

Egy sorsjeggyel 500.000 P-gó nyerhető

**Nem minden második sorsjegy nyer!**

Az I. osztály húzása április 12. és 15-én

A sorsjegyek ára:

Egész	Fél	Negyed	Nyalcad
24 P	12 P	6 P	3 P

Sorsjegyek még kaphatók.

**IFJ. KOMLÓS TESTVÉREK**  
banknál

A magyar kir. osztályorszájatek 16áru-  
stól Budapest, VIII. Baross uca 110.

**Borzalmas rablógyilkosság  
a kétegyházi országúton.**

Gyula, ápr. 8. Ma reggel nyolc óra-  
kor Gyulától három kilométerre a két-  
egyházi úton a köves ut betonteressze  
alatt egy negyvenöt évesnek látszó férfi  
hallóját találta. A hulla  
fél koponyája, agyveleje és a  
szeme hiányzott.

Azonnal értesítették a gyulai állam-  
endőrséget. A rendőri bizottság meg-  
állapította, hogy a borzalmasan meg-  
csontkított holttest Vámos István gyulai  
földműves holtteste. A jelek szerint  
rablógyilkosság történt, mert a gazdál-

kodónál, aki egyébként lókereskedéssel  
foglalkozott, nagyobb összegű pénz  
volt. A nyomozás folyik. A rendőri bi-  
zottság szerint

a gyilkosság huszonnégy órán belül  
történt, de nem azon a helyen, ahol  
a hullát találták.

Valószínű, hogy családi körülmények is  
szerepe lehet a gyilkosságban és a  
rendőrség és a csendőrség együttesen a  
legszeleesebb körülményeket folytatja  
ez irányban.

**Zsebkéssel vágta fel Bálint  
orvosprofesszor torkát egyik  
kollegája, hogy meg ne  
fulladjon.**

Budapest, ápr. 8. Balint Rezső egye-  
temi tanár, az I. számú belgyógyászati  
klinika igazgatója regóta pajzsmirigy da-  
ganatban szenved. Szombaton délután  
betegsége hirtelen gégegyulladásba es-  
pett át, ami súlyos és könnyen végze-  
tessé válható fuldoklási rohamot oko-  
zott. Pollatschek Elemér egyetemi ma-  
gántanár, aki éppen látogatásban volt  
nála, megfelelő műszer hiányában,

a zsebkéssel metszette fel a súlyos  
állapotban lévő professzor torkát,  
hogy megszabadítsa a fuldoklási roha-  
mot okozó gégegyuladástól. A mérész és  
szakatlan orvosi beavatkozás sikerrel

járt, a fuldoklási roham megszűnt és az  
első segítségben részesített orvos pro-  
fesszort átszállították a Pajor szanató-  
riumba, ahol egy második és most már  
szabályszerű műtétet hajtottak végre  
rajta. Bálint Rezső állapota ma reggel-  
re lényegesen javult. Jőformán teljesen  
látatlan, vasárnap délután már felkelt  
a szanatóriumi ágyból és fotelben ülve  
fogadta orvosátársai látogatását.  
A kezelőorvosok biznak teljes felépüle-  
sében és abban reménykednek, hogy a  
súlyos fuldoklási roham a krízist jelen-  
teleg régi betegségében és most már rö-  
videsen bekövetkezik a gyógyulás.

**Rádió.**

KEDDI MŰSOR:

- 9.15: A rádió háziújságának hangver-  
senye.
- 9.30: Hírek.
- 9.45: A hangverseny folytatása.
- 12: Déli harangszó az Egyetemi tem-  
plomból, időjárásjelentés.
- 12.05: Gramofonhangverseny.
- 12.25: Hírek.
- 12.35: A hangverseny folytatása.
- 14.30: Hírek, élelmiszerárak.
- 15.30: A „Tündérvásár” postája.
- 16.45: Időjárás és hírek.
- 17.10: Séták a Nemzeti Múzeumban.  
Höllrigi József nemzeti muzeumi ör fel-  
olvasása: „A Magyar Nemzeti Múzeum  
történeti osztályának ereklyegyűjtemé-  
nye”.
- 17.40: Szórakoztató zene. (Zenekari  
hangverseny.) Vezényel: Berg Ottó kar-  
nagy. 1. Adam: A nürnbergi baba —  
megnyitó. 2. Verdi: Traviata — ábránd.  
3. J. Strauss: Dél rózsája — keringő.  
4. Ringleben: Joci Joe — Two Step.  
5. Donizetti: Lammemoori Lucia —  
ábránd. 6. Ziehrer: Az egyenruha va-  
rázsa — induló.
- 18.30: „Mit üzen a rádió?”
- 19.45: Az Országos Postás Zene- és  
Kultur-Egyesület hangversenye.
- 21.20: Basalides Mária, a m. kir.  
Operaház művésznőjének dalestje. Zon-  
gorán kísér: Polgár Tibor.
- 22: Időjelzés és hírek.
- Utána: Farkas Jenő és cigányzeneka-  
rának hangversenye a Spolarich-nagy-  
kávéházból.
- Bécs, 11: Délelőtti hangverseny. —  
16: Délutáni hangverseny. 20.05: Mau-  
rice Maeterlinck: „Der Eindringling”  
drámájának előadása. — 20.40: Edmund  
Skurawy: „Frühling in Wien” rádió-  
revü.
- Bukarest, 17: Könyvű zene. 18.15:  
Szórakoztató zene. 20: Kamarazene. —  
22.10: A kamarazene folytatása. 23:  
Zenekari hangverseny.
- Kassa, 12.15: Gramofonzene. 17.10:  
Hangverseny. 20.10: Kamarazene.
- Milánó, 11.15: Gramofonzene. 12.30:  
Jazz-band. 16.30: Rádió-kvintett. 17.20:  
Gyermekkarének. 18: Jazz-band. 23:  
Jazz-band.
- Nápoly, 17: M. Monti hangversenye.  
21.45: Egy opera közvetít-se a S. Carlo  
színházból.
- Pozsony, 10.30: Szalon-kvartett. Tán-  
zene. 18: Gramofonzene. 19.05: Hang-

versenyközvetítés Brünből. 19.45: Szó-  
rakoztató előadás. 21.15: Hangverseny.  
22.20: Éttermi zene.

Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.30:  
Déli hangverseny. 16.20: Mesék. 16.30:  
Délutáni hangverseny. 19.05: Esti hang-  
verseny. 20: Vidám óra. 21: Szellemes  
csevegések. 21.15: Hangverseny. 22.20:  
Éttermi zene.

Róma, 17.30: Délutáni hangverseny.  
20.45: Egy opera közvetítése.

**Tőzsde.**

Budapest 90.55 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2030, London  
2522 fél, Newyork 51.956, Brüsszel  
7217, Milánó 2716, Madrid 7800, Ams-  
terdam 20.840, Berlin 12.320. Bécs  
7297 fél, Szófia 375 fél, Prága 1537 fél,  
Varsó 5830, Budapest 9055 fél, Belgrád  
912 fél, Bukarest 309.

**Terménytőzsde:** Buza tiszta 77-es 25 70  
78-as 25.95, 79-es 26.15, 80-as 26.80.  
Félsőtiszai 77-es 25.50, 78-as 25.75, 79-  
es 25.95, 80-as 26.10. Danántuli 77-es  
25.35, 78-as 25.60, 79-es 25.80, 80-as  
25.95. Rozs 23.10, Tak. árpa 26.50, Sör-  
árpa 88.75, köles 28.50, tengeri 20.20,  
zab 25.25, korpá 19.—, lucerna 135, ló-  
heremag 160.

**DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR.**

A debreceni sertésvásárban a kövér  
pálra körülbelül 450 darabot hajtottak  
fel. Az irányzat élénk, a kereslet nagy  
volt. Az árak emelkedtek. Jó minőségű  
sertés ára elősúlyban és kg-kint 1.66  
—1.74 P. között mozgott, a középminő-  
ségű ára 1.56, a silányé pedig 1.30 P-  
től felfelé alakult.

A soványsertések piacára 1500 dar-  
abot hajtottak fel. A kereslet közepes  
volt. Az árak 1.10—1.30 P között mo-  
zogtak.

**HALLATLAN!**

Olcsó készpénz árak:

Női sevró spanglis 18.80

Férfi egész, sevró 15.40-től

**KEBÉKGYÁRTÓ, Kávin-tér 3.**

**Színház.**

Kedd B) bérlet **Tavaszi.**  
Szerda délután 3-kor **Tűzek az éjsza-  
kában,** Kardoss Géza fellépte. Ifjúsági  
előadás.

Szerda este C) bérlet **Tavaszi.**  
Csütörtök délután 3-kor **Tűzek az éj-  
szakában,** Ifjúsági előadás.

**TIMÁR ILA BUCSUJA.**

Vasárnap délután „Az utolsó Vere-  
bély leány”-ban bucsuzott a debreceni  
közönségtől Timár Ila a Csokonai szin-  
ház ünnepelt primadonnája, akinek  
művészi játékában és kirstályos tisztá-  
sággal csengő énekhangjában több éven  
át gyönyörködhetettek a színházlátó-  
gatók. A bucsu alkalmából a közönség  
zsufolóság megtöltötte a színházat és  
forró ünneplésben részesítette Timár  
Ilát.

**A „CSIKÓS”**

Szentgyörgyi István vendégszereplé-  
sével.

A Csokonai színházban vasárnap este  
a „Csikós” került színre ünnepi elő-  
adásban, a magyar színjátszás nesztö-  
rájának, Szentgyörgyi Istvánnak vendég-  
felléptével. Az előadás megkezdése  
előtt bensőséges ünnepség játszódott le  
a szonpadon. A szintársulat tagjai és  
a kollégium küldöttsége az intézet egy-  
kori növendékét, a kolozsvári színház  
patriarchakort ért nagy művészt me-  
leg ünneplésben részesítették.

A „Csikós” szerepéhez öltözött Szent-  
györgyi Istvánt Ferenczy Marian és  
Halassy Mariska vezették a szonpadra,  
ahol a szintársulat tagjai nevében Kar-  
doss Géza szinagazgat, a Kollégiumi  
Diákszövetség nevében pedig Csobán  
Endre főlevéltáros üdvözlte. Kardoss  
Géza egy nemzeti színű szallaggal dí-  
szített babárkoszorút adott át az öreg  
„Pista bácsi”-nak, amelyen a következő  
felírás volt:

— „Szentgyörgyi Istvánnak, a ma-  
gyar színjátszás büszkeségének!”

A szívből jövő szavakra Szentgyörgyi  
meghatottan válaszolt.

A szonpadon lezajlott kedves ünne-  
pesség után megkezdődött a „Csikós” elő-  
adása. Szentgyörgyi István szerepét  
tisztá művésztel játszotta meg s töké-  
letes alakítást nyújtott. A közönség  
melegen ünnepelte a 88 éves művészt.

A nagy művész mellett a „Csikós”  
vasárnap esti előadásán kitünően ját-  
szott Krompachi István, aki a népszin-  
mű gyönyörű dalait nagyon szépen  
énekelte. Kovács Terus szívvel játszott.  
Az előadás sikeréhez nagyban hozzájá-  
rultak László Gyula, Thuróczy és Lázár  
Tihamér is.

**A SINGER VARRÓGÉPEK  
MÉGS A LEGJOBBAK!**

**A „TAVASZI”**

a Csokonai színházban.

Strausz József bájos zenéjű „Tavaszi”  
át elevenítette fel hétfőn este a debre-  
ceni színház kitünő előadásban. Az öt-  
letes és szórakoztató meséjű operett  
főbb szerepeiben Kovács Terus, Misog-  
áné Barna Anci, Tihanyi Jutka, Ha-  
lasiné Unger István, Antók Ferenc,  
Misoga László, Szigeti Jenő, Sugár Mi-  
hály és Tamás Benő alakították. Mű-  
vészetük legjavát nyújtották. A zene-  
kart Csanak Béla vezette biztos mű-  
vészi kézzel. A kifogástalan rendezés  
Remete Géza munkája.

## A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Natalmas sikerrel ujtotta fel a színház a TAVASZ operettét, melynek minden jelenetét fergeteges tapsok és kacagások kísérték. Ujrászások és őszinte siker jegyében zajlott le a tegnapi előadás.

Ma, kedden B) bérletben: TAVASZ. Szerdán C) bérletben: TAVASZ. Csütörtökön D) bérletben: TAVASZ. Csütörtök estig bezárólag esténként színi kerül: TAVASZ, Strauss József régi népszerű muzsikája nagy operettje. A női főszereplők: Kovács Teréz (szobalány), Ferenczy Marián (báróné), Tihanyi Jutka (Berta), M. Barna Anci (Margit), Halasiné (Jeromosné).

A TAVASZ benyújtottjai: Unger István a kicsapongó ügyvéd és Antók Ferenc az ügyvédhözjár szerepében.

A TAVASZ rendezője: Remete Géza főrendező, karnagya: Csanak Béla.

A TAVASZ komikusai: Misoga, Sugár, Tamás és Szigeti Jenő. A mulatós szövegű, kedves operett remek előadása bizonyára ittől fog hatni a mai jazz-ban világhírű.

A rendező pénztár 10-1 és 5-7 óráig árusítja a TAVASZ jegyeit!

A t. hérlők szíveskedjenek az áprilisra esedékes hérlétösszegeket a színház titkári hivatalában mielőbb rendezni.

Ijassági előadások. Szerdán és csütörtökön délután 3 órákor: Tűzek az éjszakában, a főszerepben Karloss Géza felléptével.

Dollárkirálynő — legközelebb felújításra kerül. A női vezetőszerében: Kovács Kató, a budapesti Városi Színház primadonnája vendégszerepel.

Kardoss Géza — mesteri Sugó-ját okvetlenül nézze meg a Tűzek az éjszakában esütörtök délutáni előadásán! Az iskolák által visszamaradt jegyeket a rendező pénztár árusítja egész nap.

A moziné is olcsóbb árak mellett élvezheti a Tűzek az éjszakában páratlanul nagyszerű előadását szerdán és csütörtökön délután.

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Kedd Kedd  
**Digszínház.**

Csak felnőtteknek!

E. A. Dupont legújabb filmremekét! Főszerepben: Anny May, Jameson Thomas, Gilad Gray és King Ho Chang  
**PICCADILLY.**

10 fejezet London éjszakai életéből.  
Megelőzi: Magyar Híradó.

**Apollo.**

Két attrakció!

Főszerepben: Liane Haid, Harry Halm, Oskar Marion, Szöréghy Gyula.

**RÓZSANASZ.**

Regényes filmjáték 10 felvonásban.

Megelőzi:

**AMOR A NYEREGBEN.**

Turforténet 8 felvonásban.  
Főszerepben: Mary Astor és William Collier jr.

Előadások kezdete 6 és 8 órákor.

**METEOR-ban**

SZERDÁN:

Csak felnőtteknek!

**Az asszony és a kártya.**

Érkecsrajz 8 felvonásban. Adolph Menjou és Shirley O'Hara főszereplésével. És a fényes kísérő műsor. Előadások: 7 és 9 órákor.

**Szolnoki téglagyár**

teljes felszereléssel és 32 hold földdel

**eladó.**

Bővebbet: Szolnok, Szapáry ucca 30., a tulajdonosnál. Ugyanott két darab hornyolt cserép-prés és cserép-szártó deszkák.

**SPORT****Kispesten vereséget szenvedett a Bocskay.**

## Vasárnapi sporteredmények:

Vasas—Ferencváros 2:2 (2:1). Kévécs hja volt, hogy a Ferencváros ki nem kapott. Góllövők: Turai, Renner, Frühlich, Kaszás.

Hungária—Nemzeti 4:1 (1:0). A Hungária biztosan győzött. Góllövők: Hires Flóra, Molnár, Baráthy és Skvarek.

Ujpest—Sabaria 4:0 (1:0). A Sabaria igen győneének mutatkozott be. Góllövők: Avar, Fogoly II., Spitz.

Somogy—III. ker. 2:0 (1:0). Somogy jó csatárjátékával biztosan győzött.

Bástya—Budai 33-as 1:0 (1:0). A Budai 33-as nagy balszerencsével vesztett.

Kispest—Bocskay 3:0 (2:0). A Bocskay megérdemelten kapott ki a jobb Kispesttől. A Kispest a csatárt játszó Dudas egészséges lövéseivel nyerte meg a mérkőzést. A Bocskayban különösen a csatársor volt gyenge. A tartalék Szöke nem vált be. A védelemben Hübner bizonytalan volt. Kornerarany 6:1 a Bocskay javára, ami azt bizonyítja, hogy a Bocskay sokat támadott, de a kapu előtt tehetetlen volt. Markos hiányát rentik kívül megérezte a Bocskay.

A bajnokság állása a következők:

1. Hungária	15	11	31	55:15	25	
2. Ujpest	16	9	4	3	48:27	22
3. Ferencv.	14	9	3	2	48:13	21
4. Bástya	15	6	3	6	30:21	15
5. III. ker.	15	5	5	5	18:25	15
6. Bocskay	14	6	2	6	21:30	14
7. Kispest	14	4	5	5	18:26	13
8. Nemzeti	15	4	5	6	17:25	13
9. Somogy	14	5	3	6	16:29	13
10. Vasas	16	4	3	9	20:48	11
11. Budai 33	15	2	4	9	20:43	8
12. Sabaria	12	1	2	9	17:29	4

Ausztria—Olaszország 3:0 (3:0). Ausztria fényes stílusban játszott és lelépte a balszerencsével és sok durvasággal játszó olaszokat. 50.000 néző végig a mérkőzést. A mérkőzés eredménye után az európai kupa állása a következő:

1. Olaszország	7	4	1	2	16:15	9
2. Ausztria	7	4	—	3	14:9	8
3. Magyarország	5	3	—	2	14:13	6
4. Csehszlov.	5	2	1	2	7:8	5
5. Svájc	4	—	—	—	5:11	—

## AMATŐRBAJNOKSÁG.

Debrecen, DKASE—DEAC 1:0 (0:0). Barátságos. Bíró: Sass. A DKASE Ökrös góljával győz.

Törökszentmiklós, T. MOVE—DMTE 3:2 (1:1). Bajnoki. Bíró: Szántó. Az első gólt a MOVE rugja Dikó révén. Kállai 11-esből kiegyenlített. Újból a MOVE vezet Kiss góljával, de a DMTE 11-esből egyenlített Kállai révén. A győztes gólt az után Buzás lötte.

Nagykálló DVSC—NSE 7:1 (3:1). Bajnoki. Bíró: Szabó K. A vezető gólt az NSE éri el, de utána fokozatosan fölénybe kerül a DVSC s szünet után már csak ritkán jut szóhoz a helyi csapat.

Kisvárdai, DTE—KSE 2:0 (1:0). Bajnoki. Bíró: Kerekes, Góllövő: Vincze 2.

A keleti kerület senior, ifjúsági és középiskolai mezei futóhajnokságai.

Vasárnap délután a DEAC nagyerdői sporttelepén, illetve a sporttelep körül

tolpen rendezte meg a MASZ, keleti kerülete és eglidejűleg a KISOK, az ifjúsági és senior mezei futóhajnokságot.

A DVEC és NYTVE futói küzdöttek egymással. Azonkívül még részt vettek a következő középiskolák Debrecenből, a ref. főgimnázium, a ref. tanítóképző, a kath. reálgimnázium, az állami főreál, a fémipari szakiskola, a nyiregyházi kath. gimnázium, a kisvárdai áll. főgimnázium és a sárospataki tanítóképző.

A versenyszámban 30 induló vett részt. Általános megfigyelésre nagyon szép sikerrel futotta végig Suba István, a főreáliskola fiatal tanulója a 2800 m. távot.

Az érdekfeszítő verseny egyéni és csapatbajnoksága a főreáliskola győzelmével végződött.

Részletes eredmény: Bajnok Suba István (főreál) 9 p. 14,2 mp. 2. Köstner (kath. reál.) 60 méterre. 3. Szász (ref.

**Közel 5000 ember nézte végig a debreceni motorkerék-párversenyt.**

A versenyen nem történt súlyosabb baleset.

Vasárnap tartotta a Tiszántúli Automobil Club Debrecenben első országos zárt motorkerék-párversenyt a Diószegi uti sporttelepen óriási érdeklődés mellett. A rendezés és az előtér eredmény a TTAC motorkerék-pár osztálya versenyintézőségének az érdeme.

Tevékeny részt vettek a verseny lebonyolításának munkájában Rózler Ervin, dr. Hódy Béla, dr. Kómy Károly, Wolff Ferenc, Benyás Emil, Egyedi Andor, Des Combes Henrik. Különösen nagy elismerés illeti dr. vitéz Kiss Józsefet, a TTAC debreceni titkárát, aki a verseny megrendezésének előkészítő munkáit intézte.

## Eredmények:

Kezdők versenye 175 ccm. gépek: 1. Wirth Károly Debrecen (Radco Jap) 5 p. 11,2 mp. Átlag 46,2 km. 2. Szappanos József, Eger (James) 5.16. Átlag 46,1 km.

Kezdők versenye 250 ccm gépek: 1. Belházy Károly Debrecen, (Radco Jap) 4.45. Átlag 51 km. 2. Karsay József Debrecen (Puch) 5.16. Átlag 46 km.

Kezdők versenye 500 ccm. két előfutam után a döntő eredménye: 1. Tatay András Budapest, (AJS) 5.6. Átlag 46,7 km. 2. Molnár József Budapest, (Ariel) 5.40. Átlag 42,4 km. 3. Barth Gyula Nyiregyháza, aki egy HDR gépen indult és a harmadik körben a kanyarban zuhant a gépével és magas ivben három méterre esett és bukó sisakja fogta fel az ütődés erejét. Gépeinek baja nem lett és kisebb horzsolás nélkül menekült.

Haladók versenye 175 ccm. 1. Weber Oszkár Budapest, (Móray) 10.32. Átlag 46,1 km. Weber ellenfele Kiss Béla (James) többször lehagyta a körökben Weber, hallatlan izgalmas köröket futottak, de a finisben bukott gépével. Sérülés nincs.

Haladók versenye 250 ccm. 1. Kiss László Budapest, (Puch) 9.19. Átlag 51,6 km. 2. Belházy Károly Debrecen,

(tanítóképző), 4. Reskó (nyiregyházi k. gimn.) 5. Sulyok Ferenc (főreál).

Csapatversenyben bajnok a főreál iskola csapata. (1. Suba, 5. Sulyok, 6. Karsai, 11. Király, 14. Nagy) 37 ponttal. 2. Nyiregyházi kath. gimn. 80 pont. 3. Fémipari 110 pont. 4. Kisvárdai áll. reálgimnázium 130 pont.

A keleti kerület ifjúsági és senior mezei futóhajnoki versenye vasárnap délután zajlott le az egyetemi sporttelepen. Az ifjúsági versenyen részt vettek a középiskolák futóin kívül a DVSC, DKASE és DTE. A seniorek csapatában a NYTVE, DVSC és DKSA futói vettek részt. A szolnoki Máv. SE távol maradt. Ifjúsági bajnok: Suba István (főreál) 9 p. 14,2 mp. 2. Köstner (kath. reál.) 50 m. 3. Szász (ref. tanítóképző), 4. Rískó (nyir. kath. reál.) 5. Tóth (DVSC). Csapatbajnok a főreáliskola csapata 41 ponttal. 2. DVSC 76 p. 3. Nyiregyházi kath. gimn. 73 ponttal.

1. Némethy (DVSC 23 p. 22 mp. 2. Móna (NYTVE) 23 p. 2,3 mp.) 3. Dobos (DTE). 4. Komlós (NYTVE). 5. Salgó (NYTVE). Szakmáry (DVSC). 7. Felmerzer (NYTVE). 8. Szilágyi (DVSC). 9. Kerekes (DVSC). 10. Popovits (NYTVE). 11. Szabó (DTE).

A MASZ, keleti kerületének mezei csapatbajnokságát a NYTVE nyerte 28 ponttal, a második a DVSC 36 ponttal.

(Radco Jap) 9:5. Átlag 51 km. 3. Pajor Imre Budapest, (AJS) 10.20. Átlag 45 km.

Haladók versenye 350 ccm. 1. Urbach László Budapest (AJS) 9.20. Átlag 51,4 km. 2. Medgyessy Zoltán (Velocette) 9.32. Átlag 50 és fél km. Indult még Sibenak Zoltán. Géphiba miatt feladta.

Haladók versenye 500 ccm. 1. Auslender István (BMW) Debrecen. Indult még Székely János Budapest, Ariel, de géphiba miatt feladta.

Pályabajnokság főversenye: 1. Medgyessy Zoltán Debrecen, (Velocette) 10.45. Átlag 50,8 km. 2. Auslender István Debrecen, (BMW) 14.17. Átlag 50,7 km.

Indult és állandóan vezetett Urbach László (AJS). Idegfeszítő küzdelem, örült tempójú küzdelem, egy időre a közök voltak az ő és Medgyessy gépe közt. Nagyból előnyt nem tudott szerezni, mert a kanyarban mindig megközelítette Medgyessy. A 21. körben a kanyaronál Urbach gépeinek támasztó villája lecsapódott és a farolnál letört a ki-pufogó csövet, Szegedre idejében észrevette és a pályáról lefordultva feloldulva dűtötte gépét és sérülés nélkül szabadult.

Oldalkocsik versenye: Viesangrund Ferenc Budapest, (Ariel) 4.52. Átlag 49,4 km. 2. Schadek János Zoltán Debrecen (AJS) 4.59. Átlag 48,1 km. 3. Gyenes Károly Debrecen, (BSA). Gyenge idő.

Bajnoki oldalkocsiverseny. 1. Székely János Budapest (Ariel). Ellenfele volt Steuer Rudolf (BMW), aki két ízben berohant a pályáról a közpre, elromlott a kormányja és majdnem tömegszerencsétlenséget idézett elő. Rossz kormány miatt nem indult tovább.

A vasárnapi versennyel új korszaka kezdődött el a motorkerék-páros sportnak a Tiszántúlon.

**GYUKITS KALAP**

EXTRA 23 pengő FEKETÉNÉL

**István Király Szálloda**

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállodája.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38, és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg.

**Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának**

a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabványi- és varróiskolája és női divatterme

KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulás és ipar képzésére felvétetnek.

**Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.**

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára . . . . . 1 pengő.  
Közváltó Fáy-szappan szintén 1 P.  
Kapható:

Arany Egyszarvu gyógyszerárában, DEBRECEN, (SZÍNHÁZ MELLETT.)

**Grósz Nagy Ferenc**

# CSARNOK

## Chaloner Edvard esete.

Önök ez intézetben tett látogatása alkalmával uram, megígérttem, hogy esetemnek egyszerű és igaz leírását megküldöm önnek, míg ön, a maga részéről megígérte nekem, hogy figyelmesen végig fogja olvasni, arra való tekintettel, hogy lelkiállapotom feletti itéletét kiegészítse. Félek, nem vehetem bizonyosra, hogy ez az írás el is jut az ön kezébe, mert hiszen rettenetes helyzetemnek a legborzasztóbb kinja épp az, hogy bármit kívánok, vagy akrok, megnyugtató, szóbeli ígéretekkel fogadják, de amelyeknek semmi egyéb eredményei nincsenek és csak arra való, hogy békében tartsanak velök. — Nem kételem, hogy ez az eljárás helyes és tapintatos azoknak a boldogtalanoknak az esetében, akik körülöttem vannak. De velem a józan eszű (hát nincs szó a világon, amellyel ennek a fénynek az igazságról meggyőzőhöz embertársaimat?) emberrel szemben, olyan örületes fokozódást jelent a torturának, hogy néha attól félek, hogy csupán ezzel is belekergethetnék az örületnek abba az állapotába, amellyel eddig helytelenül vádoltam. Mert ezzel úgy állítanak oda, mint ahogyan legborzasztalmasabb álmaiban él az ember, aki mindenfelét lát, de semmit sem bír kezével megérinteni, mintha az egész mindenségtől el volna választva és elkülönítve valamely megfoghatatlan (és mégis mily borzasztóan (és megfogható) kód vagy párazat által, amely mindenütt enged, de azért nem kevésbé áthatolhatatlan. De mégis bízom az ön ígéréteben, uram, hogy elolvassa esetem leírását, már csak Wilson dr. iránti barátságánál fogva is, amely rá fogja önt bírni, hogy ha csak pusztán kíváncsiságból is, elkérje tőle az írást. És ha csakugyan úgy esnék, uram, hogy ön pusztán kíváncsiságból eddig is juttot soraim olvasásában, a legkomolyabban eszedem önnek, hogy szenteljen a még hátra levő résznek külön figyelmet; mert biztosítom önt, hogy több függ ettől rám nézve, mint bárki a világon híhetné. Sokkal több, mint pusztán élet és halál kérdése ez nekem, mint ahogy ön is mindjárt látni fogja.

Az én helyzetemben vergődő ember egyik legnagyobb kínja, hogy minél gyakrabban és minél komolyabban vitatja, hogy józan eszű, annál kevesebb figyelemre és hiteltre talál. Sőt minél hevesebben tiltakozik a kegyetlen ráfogás ellen, annál jobban meg van mindenki győződve arról, hogy ez is csak elméjének állítólagos betegségét bizonyítja és könyörgésének kétségbeesett hevesességét súlyos állapota fokmérőjének tartják. Ennélfogva lehetőleg tartózkodni fogok minden efféle könyörgéstől és igazamnak vitatásától már a mennyire egy ennyire elkeveredett ember ösztönzerű kifakadásai leküzdhetők. Csak arra kérem önt, véssé emlékeztetébe és vizsgálja meg gondosan, néhány nappal ezelőtt történt találkozásunk alkalmával folytatott társalgásunkat, hogy akad-e ebből az állításoknak legcsekélyebb jelére vagy bizonyítékára a beszédben. Sőt, ön már akkor is kénytelen volt elismerni, hogy semmi gyanusát nem képes felfedezni yiselkedésemben. Csak hogy én nagyon jól tudom ám, hogy mit mondanak s hogy mit mondtak önnek is, nem kételem — a hátam mögött. Azt állítják, hogy a bajom monománia; hogy elég józan vagyok mindenféle dologban, egyet kivéve — és ez az én személyazonosságom. Azt állítják rólam, hogy valamely ismeretlen egyén volnék, aki bitorolta a Chaloner Edvard nevet. Pedig hát ez a nevem, az én igaz és jogos nevem, az a név, amelynek viselésére születtem. Engem megfosztottak, kiforgattak még a pusztán életből is, amellyel a Teremtőm ajándozott meg, olyan pokoli fondorlattal, amelyet nem vagyok képes megmagyarázni, de még csak megérteni sem; és valamely alakzat egy izé, vagy valami járkál szabadon a földön, az én helyemen és az én nevemmel.

Uram, én egy fogadást ajánlok, bármely élő embernek — önnek pedig még ezt a fogadást is inkább könyörgéskép-

pen. Chaloner Edvard nevét és történetét könnyű volna kifürkészni, születése helyét és napját, szüleinek és rokonainak nevét, korábbi életének különösebb adatait. Szerezen ezekről tudomást bárki, aztán kérdezzék engem, faggassanak tetszésük szerint. Ha nem bírnék pontosan megfelelni még a legcsekélyebb részletkéig is, akkor nem tiltakozom, nem küzködöm tovább; akkor visszasüllyedek némán, szó nélkül abba a pokolba, amelyben élek, hogy csupán a haláltól várjam megszabadulástomat; ha csak — és ez leggyőzelmesebb gondolataim egyike — az az ádáz undok ördögi hatalom, amely rablátott, meg nem foszt ettől a végső áldástól is, emberen megkönyörülő halál végső áldásától.

En már ezelőtt is ajánlottam efféle fogadást; mindenkinek, aki csak hajlandó volt meghallgatni, a fülébe durzoltam lefolyt életem történetét dátumokkal, nevekkkel és mindenkivel együtt; de mind hiába. Szavaimat kíváncsian boncolgatják, látogatják, de mind abból a föltevésből kiindulva, hogy örült vagyok. Hiába könyörgök, követelem, kérem, hogy vizsgálják meg a dolgot; de vizsgálják meg a legalaposabb és legszigorubb igazsággal, amelyre az emberi leleményesség képes.

(Folyt. köv.)

## Vásárok jegyzéke.

- Kedden, április 9-án, Dunapataj, Ercsi, Gáva, Gesztely, Kéry Nagvesed, Sántorjánhely, Sajtör (sertésvásár nincs) Szentgál.**
- Szerdán, április 10-án, Bük, (pótvásár), Lenti, (pótvásár sertésvásár nincs) Nagykovácsi (sertésvásár nincs).**
- Csütörtök, április 11-én, Edelény, Ka poszteskés, Lajoskomárom (pótvásár), Mezökövesd (havivásár, kirakodásár) (nincs), Pápateszér, Tab (sertésvásár nincs).**
- Pénteken, április 12-én, Buj (ló és marhavásár nincs) Mindszent, Nagyhar sány, Rácalmás, Szentgyörgyvölgy (ló és sertésvásár nincs), Szentlőrinc.**
- Szombaton, április 13-án, Mindszent.**



## Padlólakkok

magas fényű legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható

## Stern festéküzletben

PIAC UCCA 10. (Bikával szemben)

- Két** szoba azonnal kiadó. — Értekezni lehet Domb u. 22., délután 2—4-ig. 618-a
- Poloskát,** hatkányt felelősséggel irtók. Irtószert megrendelésre kapható. Hatóságilag engedélyezett fégirtóg. Margitay Zoltán Árpád-tér 41. 5666-b
- Legelő,** közel a városhoz, a szobozló uton még néhány tehénre előjegyezhet. Szent Anna 53. a. 5697-a
- Kiadó** uccai lakás, 3 szoba, előszoba, mellékhelyiséggel május 1-re. Zugó u. 8. sz. Értekezni Vörösmarthy u. 16. sz. 5728b

# Apró hirdetések

## LEVELEZÉS

**Intelligens** falusi gazdaleány százhetven holdas tanyásbirtokkal férjhezmenne. Ismerkedést létrehoz — Kincses, Orosháza. — **Árvaleány** vagyok, 45 holdas tanyásbirtokkal méltóbb férjhezmennek. Megbízottam Kincses kis gazda, Orosháza. — **Megtévedt leányomat** férjhezadnám 40.000 P végkielégítéssel. Válaszbélyegért bővebbet: — Kincses kisgazda, Orosháza. 5616-c

**Párezer** pengő és jömeneteli műhelyem van, házasság céljából szeretnék megismerkedni 45 éves jólelkű, gyermektelen olyan nővel, akinek a megélhetése ugys megvan. „Nem jó egyedül” jellegre a kiadóba. 666

## Ajánlat.

- Ribiz** és orgona dugványok kaphatók. Károly Ferenc József ut. 52. 660
- Kiadó** különbejárati butorozott szoba, Vörösmarty ucca 5. szám. 5626-a
- Különbejárati** csinosan butorozott szoba kiadó, Arany János ucca 16., negyedik ajtó.
- Különbejárati** csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 31. Első kerestépiület. 5627-a
- Butorozott** szoba esetleg kettő butor nélkül kiadó. Piac ucca 16. sz. II. em. 1. (Alföldi Takaréka) — 5630-a
- Traktorral** szántást vállalom, ugyanott trágya eladó. Széchenyi ucca 3. — 5631-a
- Egy** szép szoba kiad idősebb párnák. Wesselenyi ucca 93. szám. 5718-a
- Uccai** különbejárati kényelmesen butorozott szoba kiadó, ugyanott két darab ágyszőnyeg eladó. Arany János u. 21. sz. 5633-a
- Forgács** hőlgyfodrász, Hungaria palotában, fővárosi munkásokkal végez tartós ondolást. Speciális hajvágás és manikűr. Olcsó és figyelmes kiszolgálás. 5693-b
- Zongoratanítás.** Biztos, gyors haladás. — Olcsó tandíj. Thaly Kálmán u. 12. 6552-c
- Értesitem** a t. listvásárló közönséget, hogy Csapó ucca 18. szám alatti Istvánmalmi liszlerakatot átvette, ahol a kiváló minőségű Istvánmalmi liszteken kívül egyéb élelmiszereket, fűszert és az elismert jöminőségű Galamb-féle názi-kenyeret, szombati kalácsot és süteményt állandóan raktáron tartok. Megrendeléseket házhoz szállítok. Telefon: 783. Tisztelettel Schwartz Mór. 5705-c

## TELEFONOK.

- Vilány, jelzőberendezések, vilánymotorok beszerzése, javítása, szerelése 30 év óta a legmegbízhatóbban Széchenyi u. 55. Földvári.**
- Törvényszéknél** háromszobás komfortos lakás elsőjére kadó. Verőcei ucca nyolc. 2380
- Kott, kott, kodács,** mindennap friss tojás érkezik — István-malmi hisztraktárba, olcsó napi áron. Telefon 783. — Csapó u. 18. sz. 5621-c
- Paneth-bodegában** virstli 18 f., kolbász kilogramja 2 P 80 f., szárláni 3 P 60 f. és 5 P. 5595-c
- Kiadó** nagy betoncs helyiség hentes vagy más üzletnek. Cim a kiadóban. 5642-a
- Nemcsak** Budapestben, már Debrecenben is mindenki tudja, milyen lelkiismeretesen fest, mos, tisztít KOVALD kelmefestő vegytisztítógyár rt. Kérünk egy kísérletet. Debreceni gyűjtőhely: Simonffy ucca 7. 5709-a
- Tejet,** nagyobb mennyiségűt vennék állandó szállításra. Darabos ucca 20. Kerestépiület. 5635-c
- Üzlethelyiség** hentes vagy fűszerüzletnek lakással kiadó. Kishegyesi ut 17. 5630-a
- Negyszobás** uccai parkettás fürdőszobás lakás május elsejére kiadó. Cim a kiadóban. 5638-b
- Különbejárati** uccai butorozott szoba kiadó. Csokonai ucca 10. szám. 5640-a
- Központban** csinosan butorozott szoba olcsón kiadó, esetleg ellátással. Simonffy u. 13. II. 5. 5641-a
- Poloskamentes** butorozott szoba 2 egyén részére kiadó kollégium mellett. 2433
- Üzlethelyiség** hentes vagy fűszerüzletnek lakással kiadó. Kishegyesi ut 17. sz. 5720-b
- Kelengye** himzést, horgolást, gobelint vállal Papné — Arany János u. 17. sz. 2726
- Három** kitünő fejős tehén felstartásra kiadó. Nyilas telep, Fancsovics ucca 27. szám. 2427
- Jó forgalmu** hentes, mészárosüzlet lakással, mellék helyiségekkel más célra is kétszobás, konyhás lakás 15-re udvaranyiló nagy helyiség műhelynek kiadó. Hatvan ucca 55. 2434
- P 2.80** hazaszállítva szobafűtésre prima hazai szén. — Österreicher, Garaí u. 15. szám. 5632-a
- Kiadó** szoba, konyha, előszoba kamara 300 kadvrát — földdel, modern új lakás, tűzérkaszárnnyával szemben, villamos megállónál, Csapókert ucca 6. Érdeklődni Szász. — Török Bálint 24. 2439

- Két** szobás lakás kiadó májusra. Vargakert, K. Tóth ucca 3. sz. 5725-a
- Sajáttermésű** sestakerti bor lierenként 90 filléért kapható. — Pénteknél, Kigyó u. 48 2177
- Modellkalapok** nagy választékban, alakitások jutányos áfért. Tanuló leány felvétetik. Fülöp Eta, Péterda 14. 5719-c
- Butorozott** szoba egy urnak jutányosan kiadó. Nyil u. 116. 2436
- Kiadó** két szobás modern komfortos lakás. Timár u. 52. 5707-a
- Nyulason** az erdő mellett 313. sz. szoba, konyha kerttel nyaralónak kiadó. 2430
- Műhelylerakatok** kert Piac ucca 56. alatt bérbeadó. Értekezni: dr. Csáthy, Deák Ferenc u. 9. sz. 5710-a
- Két** butorozott szoba esetleg butor nélkül kiadó. — Piac u. 16. II. 1. (Alföldi palota.) 5712-a
- Különbejárati** uccai butorozott szoba kiadó. Lorántffy 20. sz. 5711-a
- Kiaóó** lakás nagy gazdasági udvarral Teleki ucca elején, mely két akóra nyílik. Egy uccai szoba konyhás lakás, külső álló udvari szoba, magtár, pince, tengzrigőre, istálló, sertésölő, jövizű kuttal május 1-re kiadó 5638-a
- Szobafestést,** mázólast, portálfestést vállal jutányos áron — Papp Imre, Magos u. 19. 5703-a
- Kiadó** pincebolt bármilyen célra. Nyomatató u. 16. 5700-a
- Önálló** gyakorlat angol és francia munkákat olcsó ért készíték házánál. — Ajtó ucca 39. 5701-a
- Budapesti** szalonnak volt munkavezetője házhoz varrni ajánlkozik. Vidákre is. Eötvös ucca 40. 5702-a
- Különbejárati** csinosan butorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 31. Első kerestépiület. 5704-a
- Börkesztyúk** kizárólag sajátgyártmányúak legolcsóbb árban szerezhetők be.
- Női glasse kesztyű** párja P 7.—
- Női nappa kesztyű** párja P 8.—
- Női nappa csattos kesztyű** párja P 9.—
- Női mosó kesztyű** párja P 8.—
- Női divatkesztyű** párja P 8,50-től 10-ig
- Női valódi özbör** párja P 10.50
- Férfi glasse kesztyű** párja P 8.—
- Férfi nappa kesztyű** párja P 9.—
- csattos párja** P 10.—
- Férfi nappa kesztyű** — Férfi mosóbör kesztyű párja P 10.—
- Férfi valódi szarvasbör kesztyű** párja P 12.—
- Autó, hajtó és lovagló kesztyűket mérték után** vállaok, Kossuth ucca 58., kerestépiület. 487

**PAP-LAN**

varrodában készünek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dualraktámban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőfös-rövid-áru üzletben szerezhetők be. Üzlettem Burgundia u. 1. Vároda Kossuth uca 11. szám.

**Kiadó**  
2 szobás modern komfortos lakás. Timár uca 52. szám. 684

**Kiadó**  
lakás május 1-re 3 szoba, elő- és fürdőszoba. Timár u. 13. 679

**Kiadó**  
8 drb. jószágra istálló, kamara, esetleg garázs-nak, József kir. herceg uca 44. 680

**Kiadó**  
uccai butorozott szoba, József kir. herceg uca 44. szám. 680

**Kiadó**  
lakás 2 szoba, konyha, május elsejére elfoglalható. Több lakás nincs. Jókai uca 7. 674

**Elegánsan**  
butorozott szoba kiadó. Kálvin-tér 13. III. emelet 2. 670

**2 szoba**  
előszoba, konyha és mellékhelyiségek május 1-re kiadó. Széchenyi uca 19. szám. 676

**Azonnal**  
beköltözhető 2 szoba, konyha, Vargakert Leányi u. 37. 678

**Kiadó**  
csinos ucai 1 szoba, konyha, kamara, villanyvilágítás május 1-re Nyugati u. 34. 689

**Üres**  
kis udvari szoba, mellette világos kamara 15-től tisztességes nőnek 20 P havi bérért kiadó. Egymalom u. 3. sz. 661

**Páratlanul olcsó**  
alkalmi áron szeresheti be szükségleteit az Ingósgyűjtőben. — Nagyon szép ebédők, konyhakredencek már 45 pengőtől, — magános ágyak, szekrények, Schöber-ágyak, asztalok, házi és bőrvarrógépek, — vitrinek, facillárok, kandaláberek, művészi festmények, képek, kijátszott hegedűk, citerák, cimbalmok, női szalonokba és fodrászműhelyekbe való nagy tökrék, — házi és üzleti jégszekrények és mindenféle ingóságok. Ha bármit venni akar, tekintse meg mindenekeleztől üzletünket, raktárainkat! 2401

**Szálloda,**  
vendéglő, kávéház panzióknak kiadó. Hajdusoboszlói gyógyfürdő előtt Ertekezhetni Rákóczi ut 5. Hajdusoboszlón. 563

**25 év óta**  
fennálló vízvezeték, — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Új vízvezetések, fűrdőszobák és mosdók rendezését, udvari csöket, szivattyúk, kutak felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. — Költségajánlatot díjtalanul adok. Özv. Emerich Vilmosné, Arany János uca 10. szám. Telefon: 10-12. 410

**Két egymásbanyiló**  
modern ucai szoba ren delőnek, irodának, hivatalnak, szalonnak, üzletnek kiadó május 1-re. Batthyány u. 13. emelet. Megtekinthető vasárnap délelőtt, hétköznap délután 4—5-ig. 651

**Uri házoan**  
nagy szoba, butorozva, esetleg konyhával kiadó Faragó uca 15. 650

**Üzletnek,**  
műhelynek, raktárnak 2 ucai helyiség kiadó. Hatvan uca 4-b. 656

**Kiadó**  
írodának vagy rendelőknek alkalmas külön kis előszobából nyíló 2 szoba butorozva vagy anélkül, Batthyány uca 5. szám. 653

**Műhely**  
istálló azonnal kiadó. Károly Ferenc József ut 46. 657

**Szabóműhelyemet**  
áthelyeztem Piac u. 77. alá, udvar, félemelet — jobbra. Elsőrendű munkával készítek öltönyöket, felöltőket, olcsó árakért. Tisztítást, vasalást elfogadok. Szőnyi, uriszabó. 545

**István-malmi**  
lisztek leblombázott 25 kg. zsákokban is kapható, minden számban. Lisztraktár, Csapó u. 18. szám. Telefon: 783. 5619-c

**Fajborok**  
sajáttermésű, édes, magas foku ó és új literként is a legolcsóbb napi áron. Arany János uca 30. Blazsek. 552

**Bérbeadó**  
Hajdusoboszlói piactéren eddig gyógyszerár céljára bérelt üzlethelyiség f. évi május 1-től. Felvilágosítást Végh Lajos tulajdonos ad. 600

**Legolcsóbb**  
tüzelőanyag, szagtalan kő- és salakmentes Berantai szén, mely a bordi szének között legjobb, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó uca 28. szám. Telefon: 449. 494

**István-malmi**  
lisztek, korpa, tengeri, bab, árpa, tengeridara, árpadara, burgonya és mindenféle örlmények nagyban és kicsinyben házhoz szállítva kapható István-malmi lisztraktár, Csapó u. 18. szám. Telefon: 783. 5618-c

**2 szoba**  
azonnal kiadó. Ertekezni lehet Domb u. 22. délután 2—4-ig. 618

**Gépészrűt,**  
jendüzést, gombáthuzást Fenyő Sándorné fehérnemű és iparművészeti szalonjában, Piac uca 26-b. 5560-d

**Gleditschia**  
elő kerítésnek legjobb, 4 éves, szépen fejlett példányok száza 3.— pengő. József kir. herceg u. 12. sz. 5663-d

**Olcsó**  
lakás, modern háromszoba a Tisztviselőtelepen, pince konyhával, kert, disznótartás, kiadó. — Ügynököket díjazok. Ertekezni Arany János u. 56. d. u. 643

**Tölesztéses**  
és váltókölcsönt, föld és házigatlanokra, építkezésekre legolcsóbban folyósít Bleuer Imre, — Bankháza, Piac u. 77. Kapubejárattal szem-

**MÁGNESGYUJTÓKAT**  
jótállással javít, delejez Földvári I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi uca 55. — Akkumulátorokat tölt, javít. 671

**Árpa**  
vteőmag, cukorrépa és nád kapható a városi szikgáti gazdaságban. Telefon 2-97.

**Kereslet.**

**Méz**  
megvételre keresek. — Ugyanott tanuló felvétetik. Glück, Péterfia u. 76. szám. 2349

**Lakatos**  
tanulók magas fizetéssel felvétetnek Szalkay László és társainál, Rákóczi u. 2. 2383

**Allandó**  
munkára gyakorlott fehéremű varró nő felvétetik. Fenyő Sándorné, Piac uca 26-b. 5559-d

**Egy**  
ingyenes majeros kereset. Faragó uca 22. 2419

**Műszerész**  
tanulót felveszek. — Lichseim, Csapó u. 19. 5696-a

**Egy**  
jó menetű kerékpár-kölcsönzőhöz társat keresek. Cim a kiadóban. 5688-a

**Keresek**  
500 pengő kölcsönt egy évre, fedezet ingatlan. Cim a kiadóban. 5724-a

**Majeros**  
keresek azonnali belépésre, Baross uca 15. Kovács. 2441

**Kifutó fiu**  
felvétetik. Galambos cukrászda. Kossuth u. 11. 2438

**Gyakorlott**  
ragasztó felvétetik. — Grünvald, Darabos u. 7. 2437

**Kifutó fiu**  
felveszünk. Timár u. 52. fűszerüzlet. 5706-a

**Kifutólányt**  
fizetéssel felvesz Feuer-mann bórindás, Piac uca 26. Gambinus paszszás. 5722-a

**Elveszett**  
női pénztárca Singer varrógéptől 440 pengő gépszerződéssel Baróti Sándor fűszerkereskedő néven. Megtaláló szíveskedjék a rendőrségbe vinni. 2432

**Angol**  
és francia munkára gyakorlott varróleány felvétetik. Fischer varroda, Széchenyi u. 7. I. emelet. 5634-a

**Intelligens**  
deutsches fräulein wird gesucht. Adresse Müller Széchenyi uca 47. 5639-b

**Tanulót**  
felvesz Hiray irógép-üzeme, Erzsébet u. 50. Hunyadi sarok. 677

**Gyakorlott**  
varróleányt és egy tanulóleányt felveszek. — Mandelné, Arany János uca 63. 5708-a

**Jó házból**  
való ügyes fiu tanulónak felvétetik. Emerich vízvezetési vállalata, — Arany János uca 16. Telefon 10.12. 5628-a

**Ügyes**  
gyakorlott kiszolgáló felvétetik Hatvan uca 11. sz. cukrászda. 682

**Keresek**  
város közelében 50—60 katasztrális hold fekete föld tanyás hasznóberletet. Ajánlat Kossuth u. 36. sz. ucai lakásában. 671

**Keresek**  
2 vagy 3 szobás komfortos lakást azonnali beköltözésre. Ertekezéseket Zsilinszky Sándor százados vámörkerületi parancsnokság címre kérem. 685

**Intelligens**  
nőt lakótársul keresek szobába, József kir. herceg uca 30. 3-ik ajtó. Ertekezni vasárnap d. e. 12-ig. 686

**Kifutófiu**  
felveszünk, Timár uca 52. fűszerüzlet. 683

**Intelligens**  
jó családból való 14—16 éves leányt felveszek 6 éves leányka mellé dr. Baloghné, Rákóczi uca 10. 687

**Magános**  
asszonyt, aki takarítás-hoz ért, felveszek. Darabos u. 40. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**Keresem**  
annak a komoly, kerékt, intelligens uri fiúnak ismerettségét, kívül levelezés útján lelkiileg közelebb jutnánk egymáshoz „Kicsi Baba” jelígre a lapban. 663

**NIKKELEZ,**  
ezüstöz, modern csillárokat gyárt — minden színre galvanizál a legolcsóbb árban Földvári, Széchenyi uca 55. sz.

**Két lóhoz**  
való szekér és aszszán. jókarban levő eladó. — Baross uca 15. 2295

**Hálószoba**  
butor nagyon olcsón eladó. Széchenyi uca 23. 11. ajtó. 5699-a

**Egy**  
drb. diszoklevéllel és engedéllyel ellátott tarkabika eladó. Ferencz Benjáminnál, Püspöklátnyban. 5726-a

**2 puld,**  
2 ugorkás hordó, 2 kályha eladó. József kir. herceg u. 39. sz. 5727-c

**Házhelyek**  
kedvező fekvéssel eladók Monostorpályi ut 46. Ertekezhetni Baross 15. 3440

**Egy**  
fiatal Dobermann kutya eladó. Fazekas Mihály uca 9. 5715-a

**Ablakok,**  
használtak, olcsón eladók. Széchenyi u. 3. Szilágyi. 5716-a

**Eladó**  
szívonyomó szerkezetű kutszivattyú és 500 fiatal szőlőtoke pótlásra kitűnő. Ertekezni Teleki uca 12. 2435

**Révai**  
nagylexikon 6 első kötetű eladó, kitétenként 5 pengő. Jókai u. 12. 2428

**Eladó**  
550 drb. nagyméretű új cserep, ugyanott tárgya eladó. Gerébi telep György uca 3. 2429

**Eladó ház**  
szabadfoglalomban beköltözhető lakásokkal, Homok uca 2. Hadházi uca 17. 690

**Fajbaromfi**  
egy törzs jótörző vörösiszlandi és hatos tojófécszek csapóajtókkal eladó Szabó Kálmán uca 45. 667

**Eladó**  
ruhaszekrény, éjjeli szekrény, fürdőkád, boroshordók és ászokfa. Honvéd u. 9-1. 665

**Eladó**  
ház, Német uca végén 47. Nyilastelepen. Kedvezményes fizetés, Kovács Ferenc. 662

**Divány**  
fekvéshez szétszedhető szerkezettel mokettból eladó. Rákóczi u. 65. sz. 673

**Teljes**  
konyhakberendezés kifogástalan állapotban, pohárszék, asztal, mosogató két ülőke, állvány, eladó, Rákóczi u. 65. sz. 672

**Pricesnyereg,**  
gyermekkosci és vaságy eladó, Széchenyi uca 46. emelet. 669

**Házhelynek**  
300 négyszögöl jó szőlőkerítéssel eladó. Szabó Kálmán u. 45. 668

**Eladó**  
egy pár 16 hónapos fajtisza dakszikutya kintinó patkányirtó. Rásó Albert vadőr, Nádudvar. 688

**Puch**  
motarkerek 1750s Roth segédmotor, auódptóló és egy koffergramofon sűrűgösen eladó. Bethlen uca 33. 675

**Eladó földök:**  
Bellegelön egy huszholdas buzatermő tanyabirtok és egy százharmincholdas.

**Hajdusoboszlón**  
három buzatermő tanyabirtok, buzavetéssel azonnal átvehető jutányos áron. Iroda: Piac uca 30.

**Eladó földök:**  
Bellegelön egy huszholdas buzatermő tanyabirtok és egy százharmincholdas.

**Hajdusoboszlón**  
három buzatermő tanyabirtok, buzavetéssel azonnal átvehető jutányos áron. Iroda: Piac uca 30.

**Eladó földök:**  
Bellegelön egy huszholdas buzatermő tanyabirtok és egy százharmincholdas.

**Hajdusoboszlón**  
három buzatermő tanyabirtok, buzavetéssel azonnal átvehető jutányos áron. Iroda: Piac uca 30.